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Информация
об итогах конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы Межрегионального технологического управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (МТУ Ростехнадзора)


17 мая 2017 года



Межрегиональное технологическое управление Федеральной службы              по экологическому, технологическому и атомному надзору                                (далее - МТУ Ростехнадзора) настоящим сообщает о том,                                        что 17 мая 2017 года проведен второй этап конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы                          МТУ Ростехнадзора (далее - конкурс).

Победителями конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора             с прохождением федеральной государственной гражданской службы                   в городе Москве признаны:
	Кудинова Полина Алексеевна - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за системами теплоснабжения                                 и гидротехническими сооружениями;

	Мизин Михаил Викторович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела по надзору за электроустановками;
Филатов Вячеслав Александрович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы заместителя начальника отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора                                       за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования;
Михеев Игорь Николаевич - на замещение вакантной должности федеральной  государственной  гражданской  службы  государственного инспектора отдела по надзору за подъёмными сооружениями                                (по направлению надзора за грузоподъемными механизмами);
Ширнин Роман Александрович - на замещение вакантной должности федеральной  государственной  гражданской  службы  государственного инспектора отдела по надзору за подъёмными сооружениями                                (по направлению надзора за лифтами);
Николаева Марина Владимировна - на замещение вакантной должности федеральной  государственной  гражданской  службы  государственного инспектора отдела государственного строительного надзора (юридическое сопровождение);
Титов Владимир Романович - на замещение вакантной должности федеральной  государственной  гражданской  службы  ведущего специалиста-эксперта отдела правового обеспечения.


По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности                  и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора                          на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных в городе Москве, следующим кандидатам:

Васильевой Евгении Олеговне, Денисовой Ларисе Владимировне, Смолиной Марине Борисовне, Прибыловой Дарье Владимировне, Харитоновой Кристине Сергеевне, Зенову Владиславу Александровичу, Остапенко Александру Валерьевичу, Сидорину Алексею Владиславовичу, Данилину Алексею Геннадьевичу, Красильникову Илье Сергеевичу, Кикоть Ирине Анатольевне, Мальсагову Илезу Магомедовичу, Числову Евгению Владимировну.
Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела по надзору за электроустановками  МТУ Ростехнадзора  (г. Москва) следующим кандидатам:

Белову Александру Вячеславовичу.

Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы заместителя начальника отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора                                       за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования:

Рябеву Олегу Николаевичу
Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела надзору за подъёмными сооружениями (по направлению надзора                              за грузоподъемными механизмами)  МТУ Ростехнадзора (г. Москва) следующим кандидатам:
Кондратенко Евгению Валерьевичу, Прудникову Алексею Валерьевичу.
Бортулев Павел Александрович, претендующий на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела по надзору                                         за электроустановками МТУ Ростехнадзора  на конкурс не явился.

Зайцев Александр Евгеньевич, претендующий на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела по надзору                                         за электроустановками МТУ Ростехнадзора  на конкурс не явился.
В связи с отсутствием претендентов не состоялся конкурс                              на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора:
государственного инспектора отдела по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями (юридическое сопровождение);

государственного инспектора отдела по надзору                                                 за электроустановками;

государственного инспектора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора (по направлению котлонадзора);

государственного инспектора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора (по направлению газового надзора);

государственного инспектора отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования (по направлению эксплуатации опасных производственных объектов химической, нефтехимической промышленности и объектов спецхимии);
государственного инспектора отдела государственного строительного надзора.

Кандидатам, не прошедшим конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы                                  в структурном подразделение МТУ Ростехнадзора, расположенном                     в городе Москва, предлагается получить представленные на конкурс документы в МТУ Ростехнадзора по адресу:123056, г. Москва, ул. Красина, д. 27, стр. 1, тел: (499) 766-21-16, кроме выходных и праздничных дней,                    с 09-00 до 15-00 часов по московскому времени.

Победителями конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных на территории Норильского промышленного района признаны:
Кумаритова Оксана Николаевна - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего государственного инспектора отдела энергетического надзора и надзора                   за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону. 
По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности 
и другим положениям должностного регламента по этим должностям предложено включение в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора 
на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных на территории Норильского промрайона, следующим кандидатам:
Лихареву Надежду Александровну, Новосельскую Елену Александровну, Чикову Ольгу Алексеевну.
В связи с отсутствием претендентов не состоялся конкурс                               на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора по Норильскому промрайону:

государственного инспектора отдела общепромышленного надзора                и разрешительной деятельности по Норильскому промрайону;

государственного инспектора отдела горного, государственного строительного  надзора по Норильскому промрайону;
государственного инспектора отдела энергетического надзора                         и надзора за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону (2 вакансии).
Победителями конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных на территории Чукотского автономного округа признаны:

Войцицкий Константин Иванович – на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего государственного инспектора отдела общепромышленного и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу;
Коравье Любовь Константиновна – на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями по Чукотскому автономному округу; 
Кобзева Лариса Сергеевна - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда финансово-хозяйственного отдела (по Чукотскому автономному округу). 

По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности государственной федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям                    к вакантной должности и другим положениям должностного регламента                        по этой должности предложено включение в кадровый резерв                        МТУ Ростехнадзора на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях                МТУ Ростехнадзора расположенных, на территории Чукотского автономного округа, следующим кандидатам:
Галкина Михаила Анатольевича.
Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего государственного инспектора отдела общепромышленного и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора следующим кандидатам:

Таранюк Ангелине Владимировне.   
Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда финансово-хозяйственного отдела МТУ Ростехнадзора:
Абатуровой Анастасии Борисовне.
Коравье Артемий Николаевич, претендующий на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела энергетического надзора и надзора                           за гидротехническими сооружениями по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора  на конкурс не явился.

В связи с отсутствием претендентов не состоялся конкурс                               на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора по Чукотскому автономному округу:

государственного инспектора отдела энергетического надзора                      и надзора  за гидротехническими сооружениями по Чукотскому автономному округу;
государственного инспектора отдела горного надзора                                по Чукотскому автономному округу (2 вакансии).
Кандидатам, не прошедшим конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы                                   в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных                        в Чукотском автономном округе (г. Анадырь) предлагается получить представленные на конкурс документы в МТУ Ростехнадзора на территории Чукотского автономного округа по адресу: 689000, г. Анадырь, ул. Отке,                 д. 32, тел: 8(42722) 2-27-82, кроме выходных и праздничных дней,                              с 09-00 до 15-00 часов по местному времени.

Согласно Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ                       «О государственной гражданской службе Российской Федерации» кандидаты,        не прошедшие конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, вправе обжаловать решение конкурсных комиссий МТУ Ростехнадзора в соответствии                          с законодательством Российской Федерации.

