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Межрегиональным технологическим управлением Федеральной службой 
по экологическому, технологическому и атомному надзору 17.11.2022 проведен конкурс 
на замещение вакантных должностей:

- государственного инспектора по направлению теплоснабжения отдела по надзору  

за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва;

- главного государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора – Москва;

- государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора – Москва;

- старшего государственного инспектора по направлению эксплуатации опасных  производственных объектов химической, нефтехимической промышленности и объектов спецхимии отдела горного, нефтехимического и общепромышленного надзора  – Москва;

- государственного инспектора по направлению горного надзора отдела горного, нефтехимического и общепромышленного надзора  – Москва;

- главного государственного инспектора по направлению краны отдела по надзору за подъемными сооружениями – Москва;

- государственного инспектора по направлению лифты отдела по надзору за подъемными сооружениями – Москва;

- государственного инспектора отдела государственного строительного надзора – Москва;

- консультант отдела правового обеспечения и аттестации – Москва;

- главного специалиста-эксперта отдела организации лицензирования, регистрации опасных производственных объектов и аналитической деятельности – Москва;

- ведущего специалиста-эксперта отдела организации лицензирования, регистрации опасных производственных объектов и аналитической деятельности – Москва;

- государственного инспектора по направлению надзора за газораспределением и газопотреблением отдела общего промышленного надзора по Смоленской области.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов 
об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса признаны:

Даниленко Захар Максимович на должность государственного инспектора отдела 
по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями;
Еремин Игорь Анатольевич на должность главного государственного инспектора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора;
Лацуновская Юлия Сергеевна на должность старшего государственного инспектора отдела горного, нефтехимического и общепромышленного надзора;
Сергеева Мария Павловна на должность государственного инспектора отдела горного, нефтехимического и общепромышленного надзора;
Шкрябенков Андрей Вячеславович на должность главного государственного инспектора отдела по надзору за подъемными сооружениями;

Зверев Григорий Алексеевич на должность государственного инспектора отдела по надзору за подъемными сооружениями;

Коренкова Алеся Сергеевна на должность консультанта отдела правового обеспечения и аттестации;
Арсентьева Елена Николаевна на должность главного специалиста – эксперта отдела организации лицензирования, регистрации опасных производственных объектов 
и аналитической деятельности;
Базоркина Лаура Ингилабовна на должность ведущего специалиста – эксперта отдела организации лицензирования, регистрации опасных производственных объектов 
и аналитической деятельности;
Прохоров Антон Игоревич на должность государственного инспектора отдела общего промышленного надзора по Смоленской области.

По рекомендации Конкурсных комиссий предложено к зачислению в установленном порядке в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора на ведущую группу должностей государственной гражданской службы 5 кандидатам, на старшую группу должностей государственной гражданской службы 13 кандидатам.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в МТУ Ростехнадзора по адресам подачи документов:
ул. Красина, д.27 стр.1, г. Москва, 123056,  тел. 8 (499) 766-21-16.
