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Информация
об итогах конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы Межрегионального технологического управления Федеральной службы по экологическому, технологическому           и атомному надзору (МТУ Ростехнадзора)


20 мая 2015 года



Межрегиональное технологическое управление Федеральной службы              по экологическому, технологическому и атомному надзору                                (далее - МТУ Ростехнадзора) настоящим сообщает о том, что 14 и 20 мая 2015 года проведен второй этап конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора (далее-конкурс).

Победителями конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора             с прохождением федеральной государственной гражданской службы в городе Москве признаны:
	Вязьмикина Ксения Ивановна - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора                                                     за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов                     и изготовлением оборудования;

	Гавриков Евгений Викторович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления                                и котлонадзора;

	Кутасин Роман Владимирович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора  отдела по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями;

	Максимов Владимир Александрович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела государственного строительного надзора;

	Муза Александр Владимирович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора  отдела по надзору за электроустановками;

	Сёмин Алексей Александрович - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела государственного строительного надзора;

	Филатова Алла Ивановна - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего государственного инспектора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора;



По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия                              их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях                 МТУ Ростехнадзора, расположенных в городе Москве, следующим кандидатам:
Бавину Дмитрию Владимировичу, Бардину Михаилу Алексеевичу, Борисову Виктору Николаевичу, Булах Анастасии Андреевне, Гусенко Александру Юрьевичу, Додонову Михаилу Николаевичу, Дубиллеру Сергею Юрьевичу, Кимишкину Алексею Евгеньевичу, Никитину Виталию Станиславовичу, Пашину Константину Викторовичу, Рослякову Александру Анатольевичу.

Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования                   МТУ Ростехнадзора (г. Москва) следующим кандидатам:

Гусеву Алексею Андреевичу, Кардановой Асият Аслановне, Кузьмичеву Леониду Дмитриевичу, Пархалину Александру Владимировичу, Фурману – Кашперуку Андрею Витальевичу, Чибисову Александру Александровичу.
Бадов Темирбулат Асланович и Силантьев Сергей Владимирович на конкурс не явились.
Кандидатам, не прошедшим конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных в городе Москве, предлагается получить представленные на конкурс документы в МТУ Ростехнадзора по адресу:123056, г.Москва, ул.Красина, д.27, стр.1, тел: (499) 766-21-16, кроме выходных                     и праздничных дней, с 09-00 до 16-00 часов по московскому времени.

Победителями конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных на территории Норильского промышленного района признаны:
	Насальский Михаил Васильевич - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела горного, государственного строительного надзора по Норильскому промрайону;

	Новожилова Елена Адольфовна - на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела общепромышленного надзора и разрешительной деятельности по Норильскому промрайону;


По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия                            их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этим должностям предложено включение                   в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных на территории Норильского промрайона, следующим кандидатам: Давыдову Виктору Васильевичу, Козловскому Валентину Георгиевичу, Корецкому Алексею Сергеевичу, Мирошниченко Сергею Павловичу, Паначёву Анатолию Андреевичу, Хоптяру Юрию Григорьевичу.

Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора отдела горного, государственного строительного надзора МТУ Ростехнадзора следующим кандидатам: Нетылькину В.В.
Победителями конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в структурных подразделениях МТУ Ростехнадзора, расположенных на территории Чукотского автономного округа признаны:

Малькова Светлана Леонидовна – на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда финансового отдела. 
Отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда финансового отдела, следующим кандидатам:

Чалбышевой Татьяне Михайловне.
В связи с отказом от участия во втором этапе конкурса одного из двух претендентов, конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу признан не состоявшимся.
Согласно Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ                       «О государственной гражданской службе Российской Федерации» кандидаты,        не прошедшие конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, вправе обжаловать решение конкурсных комиссий МТУ Ростехнадзора в соответствии с законодательством Российской Федерации.

