	3. Подразделение Управления в Чукотском автономном округе


3.1. Информация о состоянии надзорной деятельности 

и предложения по её совершенствованию
3.1.1. Объекты угольной промышленности

Надзор в угольной промышленности на территории Чукотского автономного округа в 2015г. осуществлялся за тремя предприятиями – ОАО «Шахта Угольная, ОАО «Шахта Нагорная» проводившими добычу угля подземным и ООО «Золоторудная компания «Майское», добывавшего в незначительных объемах открытым способом. Эксплуатируются 1 угольная шахта, 1 разрез, 1 участок геологоразведочных работ. 1 шахта в текущем году законсервирована. 

Также в процессе подготовки проектной документации (на стадии оформления горного отвода) находится новое предприятие ООО «Берингпромуголь», планирующее в 2016г. начало работ открытым способом на месторождении Фандюшкинское поле в Анадырском районе.

1. ОАО «Шахта «Угольная» расположена в пос. Угольные Копи Анадырского района Чукотского автономного округа. Предприятие осуществляет свою деятельность по добыче бурых углей подземным способом на основании лицензии АНД 00846 (ТЭ) от 01.06.2000 г. на право пользования недрами Анадырского буроугольного месторождения. 

Установленная категория по газу – 1. Опасна по взрывам угольной пыли, уголь пласта Анадырский весьма склонен к самовозгоранию, суфлярные выделения метана – нет, опасность по внезапным выбросам – нет. Годовая проектная мощность производства - 450 тыс.т./год. 
План развития горных работ на 2015г. ОАО «Шахта «Угольная»  (протокол от 23.12.2014г. №15)  был согласован с планируемым уровнем добычи 230 тыс.т. угля, в том числе из подготовительных выработок – 28 тыс. тонн, из очистных забоев – 202 тыс. т, Запланированный объем проходки горных выработок  - 1378 п.м. 
За 2015г. предприятием добыто 233,321 тыс. т., в том числе из очистных – 202,019 тыс.т., объем проходки горных выработок  составил 1556 п.м. 
2. ОАО «Шахта «Нагорная» расположена в пос. Беринговский Анадырского района Чукотского автономного округа. Предприятие осуществляет свою деятельность по добыче каменных углей подземным и, с 2012г., открытым  способом на основании лицензии АНД 00939 ТЭ на право пользования недрами месторождения каменного угля Бухта Угольная. Эксплуатируется шахта «Нагорная» и разрез «Угольный».
По газообильности шахта «Нагорная» относится к 1 категории  по метану, опасна по взрывам угольной пыли, не опасна по выбросам угля и газа. Уголь пласта «Мощный» не склонен к самовозгоранию. Суфлярных выделений метана – нет. Годовая проектная мощность производства - 300 тыс.т./год. 

В 2014г. советом директоров ОАО «Шахта «Нагорная» и правительства Чукотского АО принято решение о ликвидации шахты. Состав ликвидационной комиссии согласован в установленном порядке, ООО «Техноуголь» (г. Владивосток) разработан «Проект ликвидации подземных и поверхностных объектов технической единицы шахта «Нагорная» ОАО «Шахта «Нагорная». Проект прошел экспертизу промышленной безопасности (рег. № 78-ДЛ-06297) и согласован протоколом ТКР Чукотнедра №8 от 19.12.2014г. с условиями проведения списания в установленном порядке запасов каменного угля, утративших промышленное значение.
План развития горных работ на 2015г. был согласован ОАО «Шахта Нагорная» (протокол от 05.02.2015г. №3) с планируемым уровнем добычи 30 тыс.т. угля открытым способом. В согласовании графика ведения работ по ликвидации шахты «Нагорная» отказано. Начало ведения работ по демонтажу и выдаче на поверхность основного горного оборудования, начало работ по изоляции горных выработок и консервации объектов поверхностного комплекса – установлено считать возможным только после списания запасов в установленном порядке и согласования уточненного графика ведения работ с органами Ростехнадзора и Росприроднадзора.
  В 1-м полугодии 2015г. предприятием принято решение об отмене ликвидации предприятия и разработан «Проект консервации подземных и поверхностных объектов ОАО «Шахта Нагорная», получивший положительное заключение экспертизы промышленной безопасности (рег. № 78-ДК-03197-2015) и согласованный протоколом ТКР по Чукотскому АО от 30.07.2015г. №14. Работы по консервации согласованы протоколом МТУ Ростехнадзора №24 от 07.08.2015г. Работы завершены, объект признан законсервированным в соответствии с проектом, сроком на 3 года. Акт о консервации выдан 22.10.2015г. и зарегистрирован в отделе горного надзора по Чукотскому АО МТУ Ростехнадзора за № 01-15.
Открытые горные работы в 2015г. не проводились.
3. ООО «Золоторудная компания «Майское» производит геологоразведочные работы на месторождении каменного угля «Долгожданное» (участок Южный и Шурыканский)» в соответствии с лицензией АНД 01206 ТР, срок окончания действия лицензии 23.11.2036 г.

Лицензионный участок расположен на территории Иультинского муниципального района Чукотского автономного округа.

Площадь лицензионного участка составляет 151,1 км2, лицензионная площадь на период геологического изучения имеет статус геологического отвода без ограничения по глубине, а на период разведки имеет статус горного отвода в предварительных границах открытого месторождения. 
Планом развития работ на 2015г. (согласован протоколом №14 от 12.12.2014г.) предусмотрен отбор больше объёмной технологической пробы каменного угля на месторождении «Долгожданное» на участке «Южный» по пласту К1 (пласт «Мощный») в количестве 30 589 т. 
В 2015г. геологоразведочные работы завершены, предприятием ведется работа по постановке запасов на баланс и подготовка проектной документации.
Аварий в 2015 г. не зарегистрировано. 

В 2014г. аварий также не было зарегистрировано.

В 2015г. произошел 1 несчастный случай со смертельным исходом: 12 ноября 2015 года с машинистом горных выемочных машин 5 разряда ОАО «Шахта «Угольная» Светихой Александром Анатольевичем. По результатам проведенного в установленном порядке расследования основной причиной происшедшего признано нарушение пострадавшим п. 305 ФНП «Правила безопасности в угольных шахтах», а именно попытка езды на ленте конвейера КЛКТ-1000, не оборудованного и не предназначенного для этих целей.

В 2014г. групповые несчастные случаи и несчастные случаи со смертельным исходом отсутствовали.
ОАО «Шахта «Угольная» в 2015г. продолжена работа по оптимизации работы предприятия в сложившихся экономических условиях: разработано «Изменение к «Дополнению к Проекту реконструкции ОАО «Шахта «Угольная» по данным утвержденных кондиций и запасов угля» на срок действия лицензии АНД 00846 ТЭ». Основной причиной необходимости внесения изменений является ухудшение экономической ситуации, обусловленной снижением потребности Чукотского АО в анадырском угле до 250 тыс. тонн в год. Указанными «Изменениями…» выполнена корректировка календарного плана отработки запасов пласта Анадырский на период 2015-2025годы. Уровень добычи шахты предусмотрен в объеме 230 тыс. т. горной массы в год.

В связи с прекращением подземных горных работ, ОАО «Шахта «Нагорная» в 2015г. с привлечением проектной организации ООО «Техноуголь» (г. Владивосток) разработан технический проект «Корректировка проектной документации «Дополнение к проекту реконструкции шахта «Нагорная» ОАО «Шахта «Нагорная» по локальной отработке открытым способом пласта «Карьерный» в части прирезки запасов для продления срока эксплуатации». Срок отработки месторождения в соответствии с проектом  - по сентябрь 2021г. Указанный технический проект согласован протоколом ТКР по Чукотскому АО №7 от 28 мая 2015г.  

Требования по исполнению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности предприятиями исполняются в полном объеме. В 2013г. завершена работа по перерегистрации опасных производственных объектов с присвоением классов опасности, пересмотрены положения о производственном контроле, с приведением их в соответствие с требованиями «Правил  организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте (с изменениями на 21 июня 2013 года)», проводилась работа по продлению сроков безопасной эксплуатации основного технологического оборудования. Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта производится своевременно. 

В текущем году зарегистрировано заключений экспертизы промышленной безопасности: 2 (ДКЛ), 1 (ДТП), 13 (ТУ).

В 2014г. на предприятиях внедрена система беспроводного подземного аварийного оповещения, персонального вызова, наблюдения и поиска застигнутых аварией людей «Радиус 2». 
Основной проблемой, связанной с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости угледобывающих предприятий является крайне низкий уровень финансирования, напрямую связанный с небольшими объемами добычи для собственных нужд Чукотского автономного округа. В связи с полным износом основных фондов ОАО «Шахта «Нагорная» и отсутствием реальных возможностей обновления основного технологического оборудования, снижением потребности в угле, принято, поддержанное правительством Чукотского автономного округа, решение по консервации в 2015г. шахты «Нагорная».

В целом правительством Чукотского АО прорабатываются вопросы полной ликвидации добычи угля подземным способом и переходу на ведение работ открытым способом, а также перевод части объектов жизнеобеспечения на газ. 

Горноспасательное обслуживание предприятий угольной отрасли осуществляется структурными подразделениями Филиала «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промышленная безопасность». Профессиональные подразделения и ВГС укомплектованы личным составом в соответствии с утвержденной штатной численностью и согласованной дислокацией. ПЛА согласовываются в установленном порядке, договора на противоаварийное обслуживание заключены. ВГС предприятий аттестованы отраслевой  комиссией Минэнерго России по аттестации аварийно-спасательных служб (формирований) и спасателей ТЭК, город Москва.
За 12 месяцев 2015 г., по результатам проведенных  77 (в т.ч. 3 плановых выездных, 4 внеплановых документарных,  38 оперативных в рамках постоянного надзора, 28 по контролю за исполнением предписаний) проверок состояния промышленной безопасности и охраны недр в  угледобывающих предприятиях, было выявлено и предписано к устранению 154 нарушения требований норм и правил ПБ. Привлечено к административной ответственности (штрафам)  7 должностных лиц по  ст.9.1 ч.1 КоАП РФ на общую сумму 150 тыс. рублей, 4 должностных лица и 1 юридическое лицо по  ст.9.1 ч.3 КоАП РФ на общую сумму 660 тыс. рублей.

Нарушений, требующих приостановки работ за отчетный период не выявлено.
Предприятия угольной отрасли имеют все предусмотренные законодательством лицензии, необходимые для осуществления деятельности, связанной с эксплуатацией опасных производственных объектов. Планом работы проверок соблюдения лицензиатами лицензионных требований и условий не предусматривалось. Нарушения лицензионных требований и условий, которые приводили бы к приостановке действия лицензий или обращению в суд по вопросу аннулирования лицензии в ходе проведения контрольных мероприятий не выявлено. В 2015г. ОАО «Шахта «Угольная» переоформлена 1 лицензия на право эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности.
Предприятия имеют действующие системы управления промышленной безопасностью, завершен их пересмотр и приведение в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июня 2013 г. N 536 «Об утверждении требований к документационному обеспечению систем управления промышленной безопасностью». 

В соответствии с п.2.4. «Плана по исполнению решений, принятых на заседании Коллегии Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по итогам работы за 1-е полугодие 2015г. и текущих вопросах деятельности» до руководства ОАО «Шахта Угольная» доведено требование о необходимости поэтапного оснащения объектов угольной промышленности автоматизированными системами мониторинга, сопряженными с автоматизированными системами территориальных органов Ростехнадзора в рамках полномочий, установленных постановлением Правительства от 06.08.2015г. №814. В настоящее время проводится оценка финансовых и технических возможностей решения данного вопроса.
3.1.2. Объекты горнорудной и нерудной промышленности

Основными объектами горнорудной промышленности в отчетном периоде являлись:

1) 4 рудника с подземным способом добычи: 

- рудник «Каральвеем» на Каральвеемском золоторудном месторождении (ОАО «Рудник «Каральвеем»);

- рудник «Купол» на золотосеребряном месторождении Купол (АО «Чукотская горно-геологическая компания») с комбинированным способом добычи;

- рудник «Майский» на Майском золоторудном месторождении (ООО «Золоторудная компания «Майское»), ведется погоризонтный ввод в эксплуатацию, добыча руды;

- рудник «Двойной» на месторождении Двойное (ООО «Северное золото»). 

2) 1 рудник с открытым способом отработки:

- рудник «Валунистый» на месторождении Валунистое (ООО «Рудник Валунистый»); с 01 сентября 2014 года до 31 марта 2015 года добыча руды не производилась.

В результате переоценки запасов месторождения Валунистое, выполненной в период с 2012 по 2014гг., утверждённых протоколом ГКЗ Роснедра от 14.11.2014 г. № 3934, все балансовые запасы, предназначенные для открытой отработки, находятся в пределах зоны Новая и оконтурены до отметки +350м. Также, протоколом ЦКР-ТПИ Роснедра утверждена стратегия освоения месторождения, предусматривающая открытую разработку до 2020г с последующим переходом на подземную добычу.

Основанием для ведения добычных работ в 2015г. является согласованный в установленном порядке технический проект «Разработка месторождения Валунистое открытым способом» (ЗАО «Золотопроект, 2015г.). Проект согласован ЦКР-ТПИ Роснедра протоколом 17/15-стп от 17.02.2015г.

Предприятием получен горноотводной акт №04-15 от 27 марта 2015г. к лицензиям АНД 01204 БЭ и АНД 01219 БР.

В составе рудников  в т.ч. числятся 4 ОПО (карьера) золоторудной добычи (1- на руднике «Купол», 3 - на руднике «Валунистый», в работе 1 - зоны Новая).
3) 7 шахт по отработке вечномерзлых песков - участки подземной старательской добычи на месторождениях россыпного золота Иультинского района (1 - ЗАО «Чукотская торговая компания» на месторождении руч. Пеньельхин, 6 - ООО «Артель старателей «Шахтер» на месторождениях р. Рывеем и руч. Сквозной). 
4) Подконтрольными сохранятся полигоны россыпного золота 2-х предприятий - ООО «А/с «Полярная» и ООО «Артель старателей «Чукотка», ведущих в зимне-весенний период вскрышные работы с применением взрывчатых материалов.
В составе золотодобывающих предприятий округа  учтено 4 объекта по переработке золотосодержащих руд (ЗИФ):

1) ООО «Рудник Валунистый» на месторождении Валунистое - фабрика обогатительная рудника «Валунистый» со средней годовой производительностью по переработке руды - 200 тыс. т. и цех по производству золотосеребряного сплава. 

2) АО «Чукотская горно-геологическая компания» на месторождении Купол - золотоизвлекательная фабрика рудника «Купол» с годовой производительностью по переработке руды – 1645,5 тыс. т. Также проводится переработка руды рудника «Двойной» ООО «Северное золото».

3) ОАО «Рудник «Каральвеем» на Каральвеемском золоторудном месторождении - золотоизвлекательная фабрика рудника «Каральвеем» с проектной годовой производительностью по переработке руды - 200 тыс. т. 
4) ООО «Золоторудная компания «Майское» - годовой производительностью по переработке руды 700 тыс.т. 

Кроме перечисленных, в стадии разработки находится проектная документация на строительство горнодобывающего предприятия на золоторудном месторождении Клен (ООО «Клен»), расположенном в Билибинском районе Чукотского АО и на золоторудном месторождении Кекура Стадухинского рудного узла (недропользователь - ЗАО «Базовые металлы»). В 2015г. горные работы на указанных предприятиях не проводились, ожидаемое начало работ на месторождении Кекура Стадухинского рудного узла – 1 -е полугодие 2016г. (по информации Управляющей компании  ООО «РУСДРАГМЕТ»).
Аварийность на предприятиях горнорудной промышленности в отчетном периоде не зарегистрирована. 

За 12 месяцев 2015г. зарегистрировано 2 несчастных случая со смертельным исходом: 

1) 06.09.2015 г., в результате обрушения пород висячего бока в блоке 1z2 80/140 рудника «Майский» ООО «Золоторудная компания «Майское», был смертельно травмирован проходчик Морошкин С.Н. 

2) 07.09.2015г. при ведении работ по заряжанию забоя спирального съезда 80-20-1-2ю рудника «Майский» ООО «Золоторудная компания «Майское» был смертельно травмирован взрывник Динисламов Р.Ф в результате скатывания под уклон зарядной машины Normet Сharmec 1605 B, что привело к зажатию пострадавшего между навесным оборудованием машины и заряжаемым забоем.
 Групповые несчастные случаи отсутствовали.

За 12 месяцев 2014г. на предприятиях горнорудной промышленности произошел 1 несчастный случая со смертельным исходом: 15.04.2014 г., при выходе из очистного пространства эксплуатационного блока ЭБ ГЗС 2з1 140-200 звена взрывников после осмотра места работ, произошло обрушение пород висячего бока, в результате чего был смертельно травмирован взрывник Кубарич А.А.
 Групповые несчастные случаи отсутствовали.

Оба несчастных случая со смертельным исходом произошли на горнорудном золотодобывающем предприятии, при ведении подземных горных работ.

Травмирующими факторами явились: обрушение пород борта горной выработки, движущееся оборудование. 
В результате проведенных в установленном порядке расследований установлены следующие основные причины происшедших несчастных случаев со смертельным исходом:

1. Несчастный случай со смертельным исходом, происшедший 06.09.2015 г. с проходчиком Морошкиным С.Н.: 

1) при проведении очистных работ по камере ЭБ ГСЗ 1з2 80/140 согласно принятой системы разработки с горизонтальными слоями с породной закладкой, на основании принятых параметров основного проекта – п. 7.1 части 3 книги 1 подраздела «Технологические решения», части 1 разделе 5 проектной документации «Строительство Майского горно-обогатительного комбината», были приняты технологические решения по управлению бортами и кровлей очистного блока в границах камеры, не достаточные для безопасного производства работ;

2) неудовлетворительный контроль за изменением горно-геологических и горно-технических условий  при ведении работ при разработке эксплуатационных блоков.

2. Несчастный случай со смертельным исходом, происшедший 07.09.2015 г. со взрывником Динисламовым Р.Ф: 

1) машинист 6 разряда Соловьев В.Г. перед началом движения не убедился в отсутствии людей рядом с машиной;

2) взрывник 6 разряда Динисламов Р.Ф, находясь в опасной близости к действующей технике, не отреагировал на подаваемые сигналы, предупреждающие об опасности.
Все действующие предприятия горнорудной промышленности, эксплуатирующие опасные производственные объекты, имеют согласованные положения о производственном контроле и действующие службы (специалистов) производственного контроля за состоянием промышленной безопасности, зарегистрированы в гос. реестре опасных производственных объектов. Процедура перерегистрации ОПО с установлением соответствующего класса опасности завершена в установленные сроки. Требования по исполнению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности предприятиями исполняются в полном объеме. Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта производится своевременно.
Основные направления работ по приведению действующих ОПО в соответствие с требованиями нормативных документов намечаются отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора при рассмотрении годовых планов развития горных работ по каждому конкретному предприятию на основании анализа результатов надзорной деятельности и отчетов служб производственного контроля предприятий за прошедший год и оформляются протоколом. Данные вопросы включаются в планы работы инспекторского состава для контроля исполнения в течение года, при проведении контрольных мероприятий. 
Идентификация опасных производственных объектов производилась службами производственно-технических отделов подконтрольных горнодобывающих предприятий. Правильность заполнения карт учета и сведений об опасных веществах и технических устройствах лежит на руководителях подконтрольных предприятий и проверяется, при поступлении материалов, специалистами отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу. Проверка правильности идентификации опасных производственных объектов осуществлялась инспекторским составом отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу. 

В 2015г. предприятиям горнорудной отрасли было зарегистрировано 29 заключений экспертизы промышленной безопасности. 
Основной проблемой для обеспечения безопасности и противоаварийной устойчивости горнодобывающих предприятий, как и других отраслей, продолжает оставаться дефицит квалифицированных кадров, отсутствие преемственности в осуществлении технической политики предприятий, стремление вертикально интегрированных компаний к извлечению максимальной прибыли без учета технических особенностей отрасли и действующего законодательства. Вахтовый метод работы на большинстве предприятий (в том числе главных технических специалистов), а также высокая текучесть кадров, приводит к снижению стабильности работы предприятий. 

Общая оценка состояния безопасности, учитывая повышение уровня смертельного травматизма, не может быть признана удовлетворительной. 
Общая оценка состояния противоаварийной устойчивости горнодобывающих предприятий может считаться удовлетворительной.
На территории Чукотского автономного округа аварийно-спасательное обслуживание горнодобывающих предприятий производится двумя АСФ: 

1) подразделениями Филиала "Чукотский военизированный горноспасательный отряд" ЗАО «Промышленная безопасность» (обслуживаются объекты ОАО "Рудник Каральвеем", ООО ЗК "Майское", ООО "А/с Шахтёр", ЗАО "Чукотская торговая компания", ООО  "А/с Полярная", ООО "Рудник Валунистый", ООО  "А/с Чукотка");

2) подразделениями Дукатского ВГСВ филиала «ВГСО Северо-Востока» ФГУП «ВГСЧ» МЧС России (обслуживаются объекты ООО «Северное золото» и АО «Чукотская горно-геологическая компания»).

 Профессиональные подразделения и ВГК укомплектованы личным составом в соответствии с утвержденной штатной численностью и согласованной дислокацией. 

Все подразделения укомплектованы специальным горноспасательным оборудованием в соответствии с утвержденными в установленном порядке «Табелями технического оснащения». В составе Филиала «Чукотский ВГСО» имеется газоаналитическая лаборатория.
Готовность подразделений военизированных горноспасательных частей и ВГК горных предприятий к ликвидации аварий проверяется инспекторским составом отдела горного надзора при проведении учебных тревог в организации по графикам, утвержденным техническим руководителем (главным инженером) организации и согласованным с командиром подразделения ВГСЧ, обслуживающего организацию (в соответствии с требованиями Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Инструкция по проведению учебных тревог и учений по плану ликвидации аварий», утв. приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 14 февраля 2013 года N 59). 
За 12 месяцев 2015 г. на предприятиях горнорудной отрасли проведено 94 проверки, из них 10 плановых. Приостановок работ в судебном порядке не производилось. По результатам проведенных обследований выявлено и предписано к устранению 101 нарушение требований промышленной безопасности.

За 2014 г. на предприятиях горнорудной отрасли проведено 88 проверок, из них 11 плановых. Приостановок работ в судебном порядке не производилось. По результатам проведенных обследований выявлено и предписано к устранению 108 нарушений требований промышленной безопасности.

По фактам выявленных в 2015г. нарушений наложено 24 административных штрафа (19 в 2014г.) с общей наложенной суммой 1345 тыс. руб. (770 тыс. руб. в 2014г.).
В план работы 2015 года изменений не вносилось. Проверки, предусмотренные планом работы  на 2015 года, выполнены на 100 %.
Деятельность по надзору в горнорудной и нерудной промышленности в 2015г. осуществлялась инспекторским составом отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора, дислоцированными в административных центрах наиболее промышленно развитых районах округа: Чаунский район, г. Певек – 2 ед.; Билибинский район, г. Билибино – 2 ед.; Иультинский район, п. Эгвекинот – 1 ед.; г. Анадырь – 4 ед., что не может быть признано достаточным с учетом продолжительности ежегодных отпусков работников в районах Крайнего Севера.

В связи с тем, что подразделение отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу в г. Анадырь практически осуществляет функции территориального управления Ростехнадзора (ведение гос. реестров, работа в КСИ, координацию деятельности территориальных подразделений, планирование и ведение сводной отчетности, рассмотрение планов развития горных работ и материалов горных отводов, а также участие в согласовании проектной документации в составе комиссии при ТКР-ТПИ Роснедра, разрешительную и лицензионную деятельность и деятельность по регистрации заключений экспертизы промышленной безопасности, организация делопроизводства и т.д.) основная нагрузка по осуществлению надзорной деятельности лежит на инспекторском составе, дислоцированном в районах. Нарушение сложившейся на основании многолетней практики структуры надзорной деятельности в условиях отсутствия наземного транспортного сообщения, выполнением рейсов авиасообщения между районами округа 1-2 раза в месяц, приводит к значительным сложностям при организации проведения проверок предприятий.
К числу проблемных вопросов, связанных с реализацией надзорной деятельности в области горного надзора, следует отнести крайний дефицит квалифицированных специалистов в области горного дела на территории Чукотского автономного округа. Невозможность предоставления ведомственного жилья и низкий уровень оплаты труда делает проблематичным приглашение специалистов из центральных районов страны.

Большинство объектов россыпной добычи и объекты отработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых исключены из гос. реестра ОПО и сняты с учета по надзору в горнорудной промышленности как не относящиеся к категории опасных производственных объектов в соответствии с классификацией, установленной Федеральным законом 116ФЗ. В тоже время письмом заместителя руководителя Ростехнадзора от 12.11.2014г. № 00-04-05/1809 «О планах развития горных работ» установлена необходимость осуществления процедуры согласования ПРГР для всех недропользователей. При этом процедуры установления требований промышленной безопасности к объектам, не относящимся к ОПО, не существует. Не решен также вопрос отнесения данных объектов к подконтрольным и правомочность каких - либо требований к ним со стороны органов Ростехнадзора.

В связи с дальнейшим развитием горнодобывающей промышленности на территории Чукотского АО, продолжающимся вводом в действие новых предприятий (в том числе в удаленной труднодоступной местности), в настоящее время остро стоит вопрос о расширении горного надзора и увеличении штатной численности инспекторского состава для обеспечения приемлемого уровня состояния промышленной безопасности в основной бюджетообразующей отрасли промышленности Чукотского автономного округа.
В 2015г. предприятиям горнорудной промышленности оформлена 1 лицензия на ведение работ с ВМ промышленного назначения, переоформлена 1 лицензия на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности, проведено 2 плановые проверки соблюдения лицензионных требований и условий. Грубых нарушений лицензионных условий, требующих приостановки деятельности в судебном порядке, в отчетном периоде не выявлено. 
Всеми поднадзорными предприятиями Чукотского АО, эксплуатирующими опасные производственные объекты 1 и 2 класса, предоставлены сведения о создании систем управления промышленной безопасностью.

В соответствии с п.2.2. «Плана по исполнению решений, принятых на заседании Коллегии Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по итогам работы за 1-е полугодие 2015г. и текущих вопросах деятельности» сообщаем,  что всеми поднадзорными предприятиями Чукотского АО, эксплуатирующими опасные производственные объекты 1 и 2 класса, предоставлены сведения о создании систем управления промышленной безопасностью. На всех горнодобывающих предприятиях созданы ВГК, аттестованные в установленном порядке. Продолжается процесс оборудования подземных рудников системами позиционирования, установлены и согласованы сроки завершения этих работ не позднее 1-го полугодия 2016г.

3.1.3. Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта

3.1.3.1. Объекты нефтегазодобывающей промышленности и геолого-разведочных работ

Единственным объектом добычи углеводородного сырья (природного газа) на территории Чукотского автономного округа является Западно-Озерное месторождение газа (Западно-Озерный участок Анадырского нефтегазоносного бассейна), расположенное в восточной части Анадырского района в 110 км на юго-юго-запад от г. Анадырь. Организация – недропользователь ООО «Сибнефть-Чукотка», эксплуатирующая организация - ООО «Теплоэнергосервис ДКМ». Эксплуатируется объект «Фонд скважин», рег. № А02-54917-0002, состоит из 4 эксплуатационных скважин (1 в работе, 3 в консервации).

Второй объект – «Фонд скважин», рег.№ А78-00106-0006 (Участок «Телекайский» Анадырского нефтегазоносного бассейна), состоит из 2 поисково-разведочных скважин, законченных бурением. Скважина Р10 – законсервирована, скважина Р11 находилась во временной консервации по финансово-экономическим причинам. Владелец - ООО «Сибнефть-Чукотка», недропользователь ООО «Чукотнефть».

В 2014 г, согласно предписанию отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу, разработан «Проект на консервацию поисково-оценочной скважины №Р-11 Верхне-Телекайского месторождения Анадырского нефтегазоносного бассейна» (ООО «ИПГК «Тетис»). Зарегистрировано положительное заключение экспертизы промышленной безопасности № 78-ДК-02796-2014, проект в стадии реализации.

Аварийность и производственный травматизм со смертельным исходом, групповые несчастные случаи за 12 месяцев 2015 г. и 12 месяцев 2014 г. не зарегистрированы.

Технического перевооружения и реконструкции на объектах газодобычи не производилось.

Все ОПО газового месторождения «Западно-Озерное» перерегистрированы эксплуатирующей организацией в Управлении Центрального округа Ростехнадзора с присвоением классов опасности за рег. № А02-54917. ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» заключен со страховым ОАО «ВСК» договор страхования ответственности за причинение вреда при эксплуатации ОПО. Замечания к осуществлению производственного контроля и соблюдению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности за текущий период отсутствовали.

Основным фактором, оказывающим влияние на противоаварийную устойчивость объектов, является их расположение в удаленных труднодоступных районах, что делает проблематичным своевременную переброску к ним профессионального АСФ в случае аварийной ситуации. В связи с этим, сделан упор на содержание укрупненной ДАСК предприятия, способной обеспечить ведение работ в первоначальный период по ликвидации возможных аварийных ситуаций до прибытия профессионального подразделения. 

Комплексное противоаварийное обслуживание опасных производственных объектов в 2015 г. осуществлялось на основании «Договора…», заключенного между ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» и Филиалом «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность», переброска личного состава и оборудования при возникновении аварийных ситуаций предусмотрена авиатранспортом из п. Угольные Копи. 
Договор на противофонтанное обслуживание объекта «фонд скважин» в 2015г. был заключен между недропользователем ООО «Сибнефть-Чукотка» и Федеральным казенным учреждением «Аварийно - спасательное формирование «Дальневосточная противофонтанная военизированная часть».
В соответствии с «Планом работы Межрегионального технологического управления Ростехнадзора» в 2015 году плановые обследования не проводились. 

В ходе проведения внеплановых проверок по рассмотрению планов развития горных работ на 2015 и 2016г.г. было выявлено и предписано к устранению 13 нарушений законодательства в области промышленной безопасности и охраны недр. Юридическое лицо ООО «Сибнефть-Чукотка» привлечено к административной ответственности с наложением штрафа на сумму 300 тыс. руб. Сведения о выявленных нарушениях в области охраны недр переданы в территориальный орган Росприроднадзора для принятия мер в соответствии с установленными полномочиями.
ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» в настоящее время продолжает работу по переоформлению имеющейся лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных производственных объектов» от 24.09.2010 г. № ВП-02-002648 (ДКС) по месту регистрации юридического лица. 
3.1.3.2. Объекты магистрального трубопроводного транспорта и подземного хранения газа
Единственным объектом магистрального трубопроводного транспорта на территории Чукотского автономного округа является газопровод «УКПГ Западно-Озерного месторождения - АГРС г. Анадырь» протя​женностью 104 км, с подземной прокладкой, диаметр трубы 219 х 8 мм.

Строительство магистрального газопровода было начато в ноябре 2001 года. В ноябре 2005 года объект введен в опытно-промышленную эксплуатацию.



Эксплуатация Западно-Озерного месторождения газа, магистрального газопровода, Анадырской газораспределительной станции и объектов газоснабжения и газопотребления г. Анадырь осуществляется эксплуатирующей организацией ООО «Теплоэнергосервис ДКМ».  ОПО «Участок магистрального газопровода» зарегистрирован в  Центральном управлении Ростехнадзора, рег. № А02-54917-0003, первоначально присвоен II класс опасности, в 2014г. после уточнения правильности идентификации перерегистрирован с присвоением III класса опасности.

Аварийность и производственный травматизм за 12 месяцев 2015 и 2014г.г., а также за весь период эксплуатации не зарегистрированы.

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» в период с августа по ноябрь 2012г был проведен ремонт дефектных участков магистрального газопровода, обозначенных в Заключение экспертизы промышленной безопасности по результатам внутритрубной диагностики, с применением усиливающих композиционных муфт УКМТ 219. Всего установлено 17 муфт УКМТ 219. После установки 17 композиционных муфт, эксплуатация магистрального газопровода разрешена до ноября 2015 года. В настоящее время проводятся мероприятия по подготовке к проведению внутритрубной диагностики и экспертизы промышленной безопасности на ее основании, которая будет завершена в феврале 2016 года.

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» в настоящее время продолжает работу по переоформлению имеющейся лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных производственных объектов» от 24.09.2010 г. № ВП-02-002648 (ДКС) по месту регистрации юридического лица. 
Все ОПО ГМ ТЭЦ и газового месторождения «Западно-Озерное» перерегистрированы эксплуатирующей организацией ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» в Управлении Центрального округа Ростехнадзора, магистральный газопровод зарегистрирован за № А02-54917-003 с присвоением III класса опасности.

 ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» заключен со страховым ОАО «ВСК» договор страхования ответственности за причинение вреда при эксплуатации ОПО.

Основным фактором, оказывающим влияние на противоаварийную устойчивость объектов, является их расположение в удаленных труднодоступных районах, что делает проблематичным своевременную переброску к ним профессионального АСФ в случае аварийной ситуации. В связи с этим, сделан упор на содержание укрупненной ДАСК предприятия, способной обеспечить ведение работ в первоначальный период по ликвидации возможных аварийных ситуаций до прибытия профессионального подразделения. Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости газопровода «УКПГ ГП «Западно-Озерное» - АГРС г. Анадыря» удовлетворительная.

Комплексное обслуживание по проведению противоаварийных работ осуществлялось в текущем году на основании договора, заключенного между ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» и Филиалом «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность, переброска личного состава и оборудования при возникновении аварийных ситуаций предусмотрена авиатранспортом.

В 2015 года плановых проверок не предусмотрено.
Нарушения лицензионных требований и условий, которые требовали бы приостановки действия лицензий, в текущем периоде не выявлены.

Согласно п. 3 «Плана по исполнению решений, принятых на заседании Коллегии Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по итогам работы за 1-е полугодие 2015 года и текущих вопросах деятельности» было выполнено следующее: проведено совместное совещание с руководством ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» и ООО «Сибнефть-Чукотка», на котором была дана оценка технического состояния объектов газотранспортной системы Чукотского автономного округа, поставлены задачи на 2016 год по обеспечению устойчивой безаварийной работы вышеуказанных объектов.

В целях обеспечения безопасности определения технического состояния трубопроводов, возможности их дальнейшей эксплуатации на проектных технологических режимах, для расчета допустимого давления и продления срока службы трубопроводов в процессе их эксплуатации постоянно осуществляется контроль за поднадзорными организациями по проведению периодического технического диагностирования.

3.1.4. Маркшейдерские работы и безопасность недропользования
Владельцами лицензий на право производства маркшейдерских работ в отчетном периоде на территории Чукотского автономного округа являются 26 предприятий. Из них связанных с эксплуатацией ОПО – 13 (с учетом исключения объектов россыпной золотодобычи и добычи общераспространенных полезных ископаемых), работы, связанные с пользованием недрами велись в отчетном периоде 20 предприятиями горнорудной, 3 –  угольной промышленности (в том числе 1 по консервации предприятия), 1 газодобычи.

В отчетном периоде вопросы обязательных требований по безопасному ведению работ, связанных с пользованием недрами, маркшейдерскому обеспечению горных работ, предупреждению и устранению вредного влияния горных работ на население, окружающую среду, здания и сооружения рассматривались при проведении 20 проверок, в том числе 18 внеплановых (из них 16 документарных) и 2 плановых выездных, 2 предлицензионных (выявлено и предписано к устранению 14 нарушений в области маркшейдерских работ и безопасности недропользования).

Все предприятия, ведущие горные работы, имеют согласованные Положения о геолого-маркшейдерском обеспечении промышленной безопасности, разрабатываемые, в составе Положений о производственном контроле за состоянием промышленной безопасности.

Существенных нарушений лицензионных требований и условий не выявлено.

Соблюдение требований по технологии ведения работ при реализации технических (технологических) проектных документов, планов (программ) и схем развития горных работ, иной проектной документации на осуществление работ, связанных с пользованием недрами осуществляется отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу на стадии согласования годовых планов развития горных работ, а также территориальными отделами при контроле выполнения условий их согласования. Всего за отчетный период рассмотрено 32 ПРГР и дополнений к ним, из них согласовано 26.  Существенных, грубых нарушений, требовавших приостановки ведения работ, за отчетный период не выявлено. Объекты, расположенные на площадях залегания полезных ископаемых в границах горных отводов, на подконтрольной территории отсутствуют.
За 12 мес. 2015г. рассмотрены 5 и согласовано 5 комплектов материалов ликвидации и консервации объектов недропользования. 

Контроль за достоверностью геолого-маркшейдерских исходных данных, включаемых в государственную статистическую отчетность предприятий по добыче полезных ископаемых, их соответствие проектной документации проводится инспекторским составом, закрепленным за конкретным предприятием на стадии первичного рассмотрения планов развития горных работ с выдачей заключения о соответствии представляемых материалов требованиям Инструкции по согласованию годовых планов развития горных работ (РД 07-330-99).
Основным проблемным вопросом маркшейдерского обеспечения горных работ остается крайний дефицит квалифицированных кадров данной специальности на подконтрольной территории, а также отсутствие специалистов данного профиля в составе отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора, отсутствие нормативных документов, приведенных в соответствие с действующим законодательством, постоянно меняющиеся критерии поднадзорности предприятий.

3.1.5. Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности

Объекты нефтеперерабатывающей промышленности на территории Чукотского АО отсутствуют. 

Надзор за объектами нефтепродуктообеспечения на территории Чукотского автономного округа, подконтрольной Межрегиональному технологическому управлению Ростехнадзора,  проводится за 15 предприятиями, эксплуатирующими 34 ОПО, внесенных в Гос. реестр. Ведомственная принадлежность предприятий, осуществляющих хранение ГСМ: транспортный комплекс; топливно-энергетический комплекс; жилищно-коммунальный комплекс; горнодобывающие предприятия. 

На подконтрольных предприятиях Чукотского автономного округа, эксплуатирующих склады нефтепродуктов и группы резервуаров, за 2015 год  аварии, а также смертельный, групповой и тяжелый травматизм не зарегистрированы.

В 2014г. на подконтрольных предприятиях Чукотского автономного округа, эксплуатирующих склады нефтепродуктов и группы резервуаров, смертельный, групповой и тяжелый травматизм отсутствовали.  Была зарегистрирована 1 авария.

Продолжается работа по паспортизации складов ГСМ, резервуаров и технологических трубопроводов, по проведению технического диагностированию резервуаров и технологических трубопроводов отдаленных складов ГСМ горных предприятий и отделений жилищно-коммунально-хозяйственного комплекса национальных поселений. Работа  по перерегистрации ОПО в соответствии с изменениями Федерального закона № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» закончена.

На всех предприятиях разработаны и действуют «Положения об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности». 

         Экспертиза резервуарного парка и технологических трубопроводов проводится в соответствии с графиком и в установленные сроки.

По результатам выявленных при проведении экспертных обследований дефектов составляются графики ремонтов резервуаров и оборудования, открывается финансирование на закупку, завоз материалов и запасных частей и ремонтные работы, проводятся конкурсы и заключаются договора со спец.организациями на проведение ремонтных работ. В связи с короткими на Чукотке летним и навигационным периодами одновременное проведение экспертных обследований, закупка и завоз материалов и выполнение ремонтных работ устаревшего оборудования складов нефтепродуктообеспечения не представляется возможным. В связи с этим весь объем ремонтных работ, как правило, смещается на следующий летне-навигационный период. 

         На территории Чукотского АО отсутствуют собственные экспертные организации. Для выполнения данной работы приглашаются специалисты экспертных организаций других регионов: ЗАО «Метролог» (г. Самара), ООО «Магаданский экспертный центр»             (г. Магадан) и АНО РИКЦ «Котлонадзор» (г. Новосибирск), ФБУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по СФО» (г. Новосибирск) ЗАО «Нефтебазстрой» и др.

Всеми предприятиями Чукотского АО, имеющими опасные производственные объекты, своевременно проводится страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации ОПО.

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости при эксплуатации складов ГСМ  и групп резервуаров удовлетворительная.

Основной проблемой при эксплуатации объектов хранения ГСМ является старение резервуарного парка и оборудования складов нефтепродуктов, в связи с чем, предприятия вынуждены проводить систематические обследования технических устройств с привлечением специалистов экспертных организаций. Данная работа проводится на постоянной основе и по графикам, согласованным с Управлением. 

В большинстве поднадзорных предприятий имеются разработанные ПЛАСы и ПЛАРНы. В остальных предприятиях ведется их разработка либо идет процесс согласования разработанных ПЛАСов и ПЛАРНов в администрациях муниципальных образований, органах МЧС и в Управлении.


Во время проведения плановых обследований инспекторский состав определяет достаточность мероприятий, предусмотренных ПЛАСами и ПЛАРНами; определяет порядок проведения ежеквартальных тренировок по одной из позиций ПЛАСа или ПЛАРНа и ежегодных тренировок по ПЛАСу или ПЛАРНу в целом и т.п.


Все крупные горнодобывающие предприятия имеют договора на обслуживание опасных производственных объектов с профессиональными спасательными формированиями,  более мелкие предприятия создали нештатные аварийно-спасательные формирования из числа собственных работников, прошедших обучение и аттестацию.

В 2015 году  проведено 21 обследование, из них: 5 плановых, 16 внеплановых, в том числе 3 по контролю за исполнением предписаний. Выявлено 5 отступлений от требований законодательства по промышленной безопасности. Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились проверки, составляет 10 единиц. Наложено  2 штрафа на сумму 205 тыс. рублей на юридическое лицо. 

Из 11 предприятий, эксплуатирующих объекты нефтепродуктообеспечения, 10 имеют лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных производственных объектов». Не имеет лицензию 1 предприятие – это МП ЖКХ Билибинского муниципального района. В течение 2015 года МП ЖКХ Билибинского муниципального района проводило работы по подготовке к получению лицензии, а именно: провело диагностику резервуарного парка; по результатам диагностики выполнило ремонтные работы; предоставило пакет документов для регистрации опасных производственных объектов в Государственный реестре ОПО.

Во время проведения в 2015 году обследований подконтрольных предприятий серьезных нарушений условий действия лицензий, приведших к аннулированию лицензии, не выявлено.

 «Системы управления промышленной безопасности. (СУПБ)» разработаны в таких крупных предприятиях, как ГУП ЧАО «Чукотснаб», АО «Чукотская горно-геологическая компания», ООО А/С «Чукотка» и др. В основной массе мелких поднадзорных предприятий СУПБ не разработаны, действуют положения о производственном контроле за состоянием промышленной безопасности. 

Инновационные проекты, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий, не зарегистрированы.

3.1.6. Объекты металлургической и коксохимической промышленности

Объекты металлургической и коксохимической промышленности на территории Чукотского автономного округа отсутствуют.
3.1.7. Объекты газораспределения и газопотребления

На территории Чукотского автономного округа, подконтрольной Межрегиональному технологическому управлению Ростехнадзора, расположены 2 объекта газопотребления:

– Газомоторная теплоэлектроцентраль (ГМ ТЭЦ) в г. Анадырь с установленной электрической мощностью 28,65 МВт, тепловой мощностью 74,91 Гкал/час и котельная УКПГ газового месторождения «Западно-Озерное». На ГМ ТЭЦ для обеспечения мощности установлено 5 газовых энергетических модулей «Caterpillar» G3616 с электрогенератором 3,65 МВт, и 2-х дизельных двигателей «Caterpillar» DF3516 с электрогенератором 5,2 МВт, напряжением 6,3 кВ, с утилизацией тепла от систем охлаждения и выхлопных газов. Основная выработка тепла осуществляется в 4-х водогрейных котлах «LOOS» UT-14500х10. Газ для ГМ ТЭЦ поступает с Западно-Озерного газового месторождения. Газомоторная ТЭЦ г. Анадырь входит в состав ОАО «Чукотэнерго» РАО «ЭС Востока». В составе газомоторной ТЭЦ зарегистрировано в государственном реестре ОПО 6 опасных производственных объектов. С 01.03.2010 года эксплуатация осуществляется с привлечением специализированной подрядной организации - оператора  ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» (Московская область                             г. Железнолорожный). 

- Котельная УКПГ газового месторождения «Западно-Озерное» - установлены 2 водогрейных котла КСВ-1.0 с суммарной номинальной теплопроизводительностью 1,72 Гкал/ч и суммарным расходом топлива (природного газа) 224 м3/ч. Котельная предназначена для обеспечения тепловой энергией установки комплексной подготовки газа месторождения «Западно-Озерное». Эксплуатация осуществляется с привлечением специализированной подрядной организации – оператора ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» (Московская область). 

Все опасные производственные объекты ГМ ТЭЦ и газового месторождения «Западно-Озерное» перерегистрированы эксплуатирующей организацией ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» в Центральном управлении Ростехнадзора за рег.№ А02-54917.

Протяженность наружных газопроводов составляет 0,2 км.

Аварийность, групповой и смертельный травматизм в 2015 году не зарегистрированы.

Аварийность, групповой и смертельный травматизм в 2014 году также отсутствовали.
ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» разработано Положение об организации и осуществлении производственного контроля за  соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах.

2 объекта газопотребления (АГМ ТЭЦ и котельная УКПГ) не выработали свои нормативные сроки службы, поэтому под проведение обязательного экспертного обследования не попадают.

2 объекта газопотребления (АГМ ТЭЦ и котельная УКПГ) по признаку наличия газа (таблица 2 приложения 2 Федерального закона от 21 июля 1997г № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов») не попадают в разряд подлежащих обязательному декларированию.

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ»  своевременно проводит в ООО «ВСК» страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации  опасных производственных объектов ( страховой полис № серия 111 № 0101640931 от 19.03.2014г).

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» на каждом опасном производственном объекте газопотребления разработало «План локализации аварийных ситуаций». Предприятие заключило договор с профессиональной спасательной структурой – филиалом «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность» г. Москва – на аварийное обслуживание газового месторождения «Западно - Озерное», в состав УКПГ которого входит котельная. На Анадырской газомоторной  ТЭЦ создано нештатное аварийно-спасательное формирование в составе 10 человек, 3 из которых прошли обучение в органах МЧС.

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости на 2-х объектах газопотребления высокая.

Основной проблемой спасателей филиала «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность» (г.
Москва) является отдаленность газового промысла «Западно-Озерное», что при неустойчивых погодных условиях и бездорожью накладывает свою специфику на организацию своевременного обслуживания объекта.

На Анадырской газомоторной ТЭЦ создано нештатное аварийно-спасательное формирование в составе 10 человек, 3 из которых прошли обучение в органах МЧС.

При плановых обследованиях объектов газопотребления инспекторский состав уделяет особое внимание проведению учебных тренировок: ежеквартальных – по одной из позиций ПЛАСа, годовых – по ПЛАСу в целом.

В соответствии с «Планом работы Межрегионального технологического управления Ростехнадзора» в 2015 году плановые обследования не проводились.

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» получило в Центральном управлении лицензию от 24.09.2010г № ВП-02-002648 (ДКС) на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных производственных объектов».

Инновационные проекты, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости двух объектов газопотребления Чукотского автономного округа, не зарегистрированы.

3.1.8. Взрывоопасные и химически опасные производства и объекты спецхимии

Объекты спецхимии на территории Чукотского автономного округа отсутствуют.

Объектами химического надзора на подконтрольной территории являются склады СДЯВ и реагентные отделения четырех золотоизвлекательных фабрик (ЗИФ) горнодобывающих предприятий ООО «Рудник Валунистый», АО «Чукотская горно-геологическая компания», ОАО «Рудник Каральвеем», ООО «ЗК «Майское», а также предприятия газодобычи ООО «Теплоэнергосервис ДКМ». 


На предприятиях химического надзора,  расположенных на территории Чукотского АО,  в 2015 г. аварии, смертельный, групповой и тяжёлый травматизм не зарегистрированы.

В 2014 г. аварии, смертельный, групповой и тяжелый травматизм также не зарегистрированы.

На территории Чукотского автономного округа уничтожение запасов химического оружия не проводится.

На всех предприятиях разработаны и действуют «Положения по организации и осуществлению производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах».

Все предприятия своевременно проходят страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов. 

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных объектов удовлетворительная. Все горные предприятия, эксплуатирующие химические опасные производственные объекты, заключили договор на аварийно-спасательное обслуживание с Филиалом «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность»              (г. Анадырь). Все горные предприятия, эксплуатирующие химически опасные производственные объекты, имеют собственные нештатные аварийно-спасательные формирования, оснащенные в соответствии с «Табелями оснащения».

В соответствии с «Планом работы Межрегионального технологического управления Ростехнадзора» в 2015 году  проведено 12 обследований, из них: 5 плановых, 1 внеплановое и 6 в рамках постоянного надзора. Выявлено 4 отступления от требований законодательства по промышленной безопасности. 

Всеми предприятиями Чукотского автономного округа, имеющими опасные производственные объекты, подлежащими декларированию, эта процедура проводится своевременно, декларации проходят экспертизу промышленной безопасности и регистрацию в установленном прядке.
Все предприятия, эксплуатирующие химически опасные производственные объекты, разработали и провели согласования Планов ликвидации аварийных ситуаций. Все горные предприятия, эксплуатирующие химические опасные производственные объекты, заключили договор на аварийно-спасательное обслуживание с филиалом «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность» (г. Анадырь). Все горные предприятия, эксплуатирующие химически опасные производственные объекты, имеют собственные нештатные аварийно-спасательные формирования, оснащенные в соответствии с «Табелями оснащения»; имеют аварийные запасы материалов и финансовое обеспечение на случай аварийной ситуации. 

У всех предприятий, эксплуатирующих химически опасные производственные объекты, имеются  лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов». При проведении плановых проверок данных предприятий в части соблюдения лицензионных требований и условий серьезных нарушений, приведших к обращению в суд по вопросу аннулирования или к приостановке действия лицензий, не выявлено. Завершается процесс переоформления ранее выданных лицензий с приведением их в соответствие с действующим законодательством.

Инновационные проекты, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости химически опасных производственных объектов Чукотского автономного округа, не зарегистрированы.

3.1.9. Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования

На территории Чукотского автономного округа деятельность, связанную с хранением и применением взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования, а также изготовлением ВМ на местах производства работ осуществляют и имеют соответствующие лицензии предприятия горнодобывающей промышленности, а именно:

1. ООО «Артель старателей «Шахтер» - добыча россыпного золота подземным и открытым способом (производство, хранение, применение ВМ).

2. ЗАО «Чукотская торговая компания» - добыча россыпного золота подземным способом (хранение, применение ВМ).

3. ООО Артель старателей «Полярная» - добыча россыпного золота открытым способом (производство, хранение, применение ВМ, распространение ВМ).

4. ООО Артель старателей «Чукотка» - добыча россыпного золота  открытым способом (производство, хранение, применение ВМ).

5. АО «Чукотская горно-геологическая компания» - добыча рудного золота и серебра открытым и подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

6. ООО «Северное золото» - добыча рудного золота подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

7. ООО «Рудник Каральвеем» - добыча рудного золота подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

8. ООО «Золоторудная компания Майское» - добыча рудного золота подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

9. ЗАО «Новые технологии Чукотки» - проводилась опытно-промышленная отработка рудного золота открытым способом на месторождении Кекура – подрядная организация (хранение, применение ВМ), к проведению ВР в 2013- 2015 г. не приступали в связи с окончанием срока действия проектной документации. В текущем году ликвидированы находившиеся на хранении ВМ с истекшим сроком действия, остатки ВМ и объект хранения переданы владельцу - ООО «Базовые металлы».


10. ОАО трест «Нефтегазвзрывпромстрой» - ведение взрывных работ по договорам подряда на месторождении Валунистое, строительство автодороги Омолон-Анадырь – подрядная организация (хранение, применение ВМ). В отчетном периоде работы велись только на месторождении Валунистое, завершены в июне текущего года, объекты переданы владельцу - ООО «Рудник Валунистый», начавшему ведение ВР хозяйственным способом.


11. ООО «Рудник Валунистый» - имеет лицензию на виды деятельности производство, применение ВМ. С июля 2015г. начато самостоятельное ведение работ без привлечения подрядных организаций.


12. ООО «Базовые металлы» - в 20015г. получена лицензия на деятельность, связанную с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения, планируется ведение работ на месторождении Кекура (недропользователь) после завершения этапа гос. экспертизы проектной документации на объекты недропользования.
Два предприятия ОАО «Морской торговый порт Певек» и ОАО «Морской порт Эгвекинот» в период навигации эксплуатируют 2 ОПО «Площадка погрузки-разгрузки взрывчатых материалов».
Анализ объемов и номенклатуры производства и потребления взрывчатых материалов промышленного назначения. Оценка применения современных средств (систем) инициирования взрывчатых веществ и способов взрывания. Оценка применения огневого взрывания:
	период
	Израсходовано

	
	ВВ всего,

тыс. т.
	Изготовленных вблизи мест применения, тыс. т.
	ЭД,

тыс. шт.
	Неэлектрические

системы взрывания (СИНВ), тыс. шт.
	ДШ,

тыс. м.
	РП,

тыс. шт.

	2014г.
	8,644
	6,807
	1502,68
	1075,6
	1178,12
	4,117

	2015г.
	7,355
	5,378
	719,85
	1008,832
	1201,898
	7,801


Снижение расхода ВМ промышленного назначения обусловлено как плановым снижением уровня добычи крупнейших предприятий, так и повышением эффективности взрывных работ путем применения высокоэффективных средств взрывания (ДПМС-1, ДПМ-70)

Оценка численности взрывников и работников поднадзорных организаций, имеющих доступ к обращению взрывчатых материалов промышленного назначения:
	
	2014г.
	2015г.

	имеющих доступ к обращению взрывчатых материалов
	326
	353

	в т.ч. взрывников
	134
	116


Случаев утрат взрывчатых материалов на территории Чукотского автономного округа в отчетном периоде не зарегистрировано.
Аварийность и травматизм при производстве взрывных работ в отчетном периоде отсутствовали.

Все предприятия, связанные с ведением взрывных работ имеют согласованные положения о производственном контроле за соблюдением требований промышленной безопасности. Разработка деклараций промышленной безопасности, экспертиза промышленной безопасности, страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта производятся своевременно и контролируются как на стадии согласования планов развития горных работ, так и при оформлении разрешений на проведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения. 

В отчетном периоде проблемы, связанные с обеспечением безопасности в области взрывного дела, отсутствовали.
Программы (мероприятия) по совершенствованию взрывного дела в поднадзорных организациях рассматриваются и согласовываются при рассмотрении годовых планов развития горных работ.

За 12 мес. 2015 г. инспекторским составом отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу проведено 64 проверки объектов применения, хранения и изготовления взрывчатых материалов и материалов проектной и другой документации, в том числе 11 плановых. При этом выявлено 51 нарушение норм и правил промышленной безопасности, наложено 4 административных штрафа на сумму 363 тыс. руб. 

За 2014 г. было 52 проверки объектов применения, хранения и изготовления взрывчатых материалов и материалов проектной и другой документации, в том числе 13 плановых. При этом, выявлено 32 нарушения норм и правил промышленной безопасности, наложено 3 административных штрафа на сумму 80 тыс. руб. 

На основании проведенных проверок, техническое состояние и противоаварийная устойчивость участков работ может быть признана удовлетворительной.

Все предприятия, ведущие работы, связанные с использованием ВМ, имеют соответствующие лицензии на виды деятельности. В отчетном периоде проведена 1 предлицензионная проверка, оформлена 1 лицензия. Проведены 2 проверки соблюдения лицензионных требований и условий. Серьезные нарушения лицензионных требований и условий, которые бы приводили к приостановке действия лицензий или обращению в суд по вопросу аннулирования лицензии, не выявлены.

В соответствии с п.2.1. «Плана по исполнению решений, принятых на заседании Коллегии Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по итогам работы за 1-е полугодие 2015г. и текущих вопросах деятельности» сообщаем, что разъяснительная работа в поднадзорных организациях по исключению способа пневматического заряжания гранулированными взрывчатыми веществами, при которых возможно образование взрывоопасной пылевоздушной смеси и зарядов статического электричества, и внедрению технологий заряжания скважин эмульсионными взрывчатыми веществами ведется отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора на стадии согласований годовых планов развития горных работ. Сдерживающими факторами по внедрению эмульсионных взрывчатых веществ являются экономические причины (необходимость несения дополнительных затрат на приобретение нового оборудования и разработку технологических регламентов), а также природные факторы (ведение взрывных работ в экстремально холодных условиях и в условиях вечной мерхлоты).  
3.1.10. Транспортирование опасных веществ

На территории Чукотского автономного округа в отчетном периоде транспортирование опасных веществ осуществлялось 10 предприятиями. Для транспортирования опасных веществ используется автомобильный транспорт, оборудованный в соответствии с требованиями «Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств» и имеющий допуск органов технадзора и ГИБДД. Количество специальных транспортных средств для перевозки опасных грузов составляло 41 единица. 

Железнодорожный транспорт на территории Чукотского АО отсутствует.

В государственном реестре ОПО по состоянию на 01.06.2015г. зарегистрировано 11 объектов «Участок транспортирования опасных веществ». Транспортирование опасных веществ осуществляется предприятиями, ведущими горные и взрывные работы и предприятиями нефтепродуктообеспечения.

Аварийность и производственный травматизм со смертельным исходом в отчетном периоде не зарегистрированы. За аналогичный период 2014г. аварийность и производственный травматизм со смертельным исходом также отсутствовали.

Транспортированием опасных веществ на территории Чукотского автономного округа в основном занимаются горнодобывающие предприятия (технологические перевозки ВМ, СДЯВ и ГСМ), а также ГУП «Чукотснаб» и ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз» (перевозки ГСМ). В период навигации, в связи с необходимостью массового вывоза грузов из морских портов в крайне сжатые сроки, к перевозке опасных грузов на договорной основе привлекаются сторонние транспортные организации, имеющие соответствующие разрешительные документы и спец. автотранспорт. 

В целом по всем предприятиям, осуществляющим хранение, транспортирование ВМ и СДЯВ, ежегодно разрабатываются мероприятия по обеспечению противоаварийной и антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов предприятия:

-  уточняется перечень ОПО;

- осуществляется контроль за состоянием основного и дублирующего оборудования основных  технологических процессов;

- проводятся диагностические экспертные обследования объектов, отработавших нормативный срок;

- проводятся освидетельствования и испытания оборудования на ОПО.

Грубых нарушений законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности за 2015 год не выявлено. Отдельные нарушения сроков перерегистрации и страхования ответственности возникают, как правило, по причине нерегулярности авиасообщения и задержек в доставке почтовых отправлений.
Контроль функционирования оснащения и состояния систем и средств противоаварийной защиты, оповещения, сигнализации и связи проводится службами ПБ и ОТ и соответствующими службами предприятий.

Техническое состояние и противоаварийная устойчивость участков транспортирования находятся в удовлетворительном состоянии: движение транспортных средств на ОПО проводится по разработанным маршрутам; подъездные пути своевременно очищаются от снежных заносов; применяются погрузочные эстакады и площадки; транспортные средства регулярно проходят диагностику и технические осмотры.

Государственный надзор за транспортированием опасных веществ осуществляется инспекторами территориальных отделов Управления, совмещающих данный вид надзора с другими видами надзора. Основным объектом контроля, в силу специфики территории, являются технологические перемещения взрывчатых материалов со складов ВМ и СДЯВ к местам производства работ в пределах горного отвода без выезда на дороги общего пользования. 

В деятельности по осуществлению данного вида надзора работники Управления  руководствовались «Методическими указаниями о порядке проверки деятельности организаций, эксплуатирующих объекты транспортирования опасных веществ» (РД-14-03-2007), «Методическими рекомендациями по организации и осуществлению государственного надзора за соблюдением требований безопасности при транспортировании опасных веществ», утверждёнными постановлением Федерального горного и промышленного надзора России от 23.01.2004 г., «Методическими рекомендациями по классификации аварий и инцидентов при транспортировании опасных веществ». В 2015 году проведена 1 плановая проверка (выявлено 1 нарушение) и 1 внеплановая проверка по исполнению ранее выданных предписаний.
На всех подконтрольных предприятиях, занимающихся транспортировкой опасных веществ (ВВ, СДЯВ, ГСМ), разработаны ПЛАСы (ПЛА). Так как основными предприятиями, занимающимися перевозками опасных грузов являются горные предприятия, их объекты обслуживаются аварийно-спасательным формированием, которое обслуживает и горные работы (Филиал ЗАО «Промышленная Безопасность»).

В 2015 году целевые обследования объектов транспортирования опасных веществ в части антитеррористической защищенности не проводились. Существенных нарушений требований промышленной безопасности выявлено не было. 

Взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, субъектами исполнительной власти в области обеспечения транспортной безопасности и антитеррористической защищенности объектов и транспортных средств обеспечивается путем проведения совместных проверок на основании планов совместной работы с силовыми структурами Чукотского автономного округа, а также в рамках работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Правительства Чукотского автономного округа (КЧС), Совета безопасности Чукотского АО, куда входят представители всех заинтересованных федеральных и муниципальных органов исполнительной власти Чукотского АО.

3.1.11. Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья

Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья на территории Чукотского автономного округа отсутствуют.

3.1.12. Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115(С 

На территории Чукотского автономного округа, подконтрольной МТУ Ростехнадзора, расположено 17 подконтрольных организаций,  эксплуатирующих 46 опасных производственных объектов горнодобывающей и угольной промышленности, тепло-электроэнергетики, объектов жизнеобеспечения.

Аварийность, производственный смертельный, групповой и тяжелый травматизм на подконтрольных объектах в 2015 году отсутствовали. 

Аварийность и производственный смертельный, групповой и тяжелый  травматизм на подконтрольных объектах в 2014 году также отсутствовали.  

В  2015 году было поставлено на учет 1 техническое устройство, с учета технические устройства не снимались, 2 технических устройства отработали срок службы.

Производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности организован на каждом предприятии, эксплуатирующем оборудование, работающее под давлением. На каждом предприятии назначены ответственные за организацию и осуществление производственного контроля; данные ответственные проходят регулярно проверку знаний в аттестационной комиссии Межрегионального технологического управления Ростехнадзора по Чукотскому АО.  Однако имеют случаи несвоевременного внесения изменений в приказы после проведения штатных, оргштатных мероприятий, а также несвоевременного предоставления «Планов мероприятий по осуществлению ПК» на следующий год и «Информаций о выполнении Плана мероприятий по осуществлению ПК в прошедшем периоде».

Экспертиза промышленной безопасности технических устройств, отработавших нормативный срок службы или парковый ресурс, проводится регулярно и в должном объеме. Имеют место претензии к качеству оформления соответствующей документации, а именно к актам технического освидетельствования; иногда не предоставляются сведения о прохождении периодического обследования центрами аккредитации лабораторий неразрушающего контроля; в некоторых заключениях экспертизы промышленной безопасности отсутствуют «Расчеты остаточного ресурса технического устройства». 

На территории Чукотского АО отсутствуют собственные экспертные организации, поэтому данную работу выполняют представители других регионов. По причине удаленности экспертных организаций имеют случаи несвоевременного (до нескольких недель) проведения экспертных обследований объектов и случаи почтовых задержек (до нескольких месяцев) получения Заключений экспертизы промышленной безопасности.


Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов с оборудованием, работающим под давлением, проводится своевременно. При проведении в 2015 году обследований подконтрольных предприятий не обнаружено случаев не проведения страхования ответственности.

Серьезных проблем, связанных с реализацией требований вновь введенных технических регламентов, не возникло.

Существенных проблем, связанных с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий в отчетном периоде не возникало, главным образом благодаря устойчивому финансированию и постоянному контролю за предприятиями отрасли со стороны Правительства Чукотского АО. Основной проблемой, как и в других отраслях, при эксплуатации оборудования, работающего под давлением, является проблема отсутствия на территории Чукотского АО учебного заведения, готовящего на постоянной основе персонал, занятый на обслуживании объектов и технических устройств, работающих под давлением. 

Общая оценка состояния безопасности может быть признана удовлетворительной.

В соответствии с «Планом работы Межрегионального технологического управления Ростехнадзора» в 2015 году проведено 6 проверок из них 4 плановые, 2 – внеплановые. Выявлено 11 правонарушений, к административному наказанию привлечено 4 лица, из них 2 юридических и 2 физических. Общая сумма наложенных административных штрафов составляет 243 тыс. рублей. 

Отопительный сезон 2014-2015гг на территории Чукотского автономного округа закончился 25 июня 2015г. Эксплуатация подконтрольного оборудования проходит  без существенных срывов и инцидентов.

Все подконтрольные предприятия, эксплуатирующие оборудование, работающее под давлением, имеют лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов». Однако многочисленные реорганизации подконтрольных предприятий и их отдаленность затрудняют  своевременно проводить контрольные мероприятия по вопросам соблюдения требований действующего законодательства в области лицензирования и соблюдения условий лицензирования. 

3.1.13. Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения

На территории Чукотского автономного округа расположены 29 предприятий, подконтрольных МТУ Ростехнадзора, которые эксплуатируют 67 опасных производственных объектов с подъемными сооружениями IV класса опасности. Общая численность технических устройств составляет 243 подъемных сооружения. Данные предприятия относятся к следующим отраслям: жилищно-коммунальное хозяйство; транспортный комплекс (морские порты); горнодобывающая промышленность; топливно-энергетический комплекс и т.д.

В 2015 и 2014 годах аварии, тяжелый, групповой и смертельный травматизм не зарегистрированы.

Подконтрольные предприятия Чукотского автономного округа принимают все меры по поддержанию промышленной безопасности на должном уровне: издаются приказы о назначении ответственных; ответственные своевременно проходят  проверку знаний; обслуживающий персонал своевременно проходит очередные аттестации; технические устройства с истекшим сроком службы проходят диагностические обследования; специалисты спец. организации проводят наладку и настройку приборов безопасности.
В 2015 году было снято с учета 9 устройств и поставлено на учет 11, было обследовано при проверке 5 технических устройств. 
 Производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности организован на каждом предприятии, эксплуатирующем подъемные сооружения. На каждом предприятии назначены ответственные за организацию и осуществление производственного контроля; данные ответственные проходят регулярно проверку знаний в территориальной аттестационной комиссии Межрегионального технологического управления Ростехнадзора. Однако имеют случаи несвоевременного предоставления «Планов мероприятий по осуществлению ПК» на следующий год и «Информации о выполнении Плана мероприятий по осуществлению ПК прошедшего года».

Экспертиза промышленной безопасности технических устройств, отработавших нормативный срок службы, проводится регулярно и в должном объеме. Имеются претензии со стороны Управления к качеству оформления соответствующей документации, а именно – иногда отсутствуют расчеты остаточного ресурса технических устройств. На территории Чукотского АО отсутствуют собственные экспертные организации, поэтому данную работу выполняют представители других регионов, а именно ООО «Магаданский экспертный центр» (г. Магадан), ОАО «Хабаровская энерготехнологическая компания» (г. Хабаровск) и др.


Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов с подъемными сооружениями проводится своевременно. 
Серьезных проблем, связанных с реализацией требований вновь введенных технических регламентов, не возникло.

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий удовлетворительная.

 «Планом работы Межрегионального технологического управления Ростехнадзора» в 2015 году была проведена 1 внеплановая проверка, в ходе которой было выявлено 1 правонарушение с привлечением 1 должностного лица к административной ответственности, сумма административного штрафа составила 20 тыс. рублей.  


К недостаткам в организации и осуществлении надзорной деятельности следует отнести значительную разбросанность по территории Чукотского АО подконтрольных объектов, в большинстве своем расположенных в труднодоступных районах округа. 


К одной из существующих проблем следует отнести то, что на территории Чукотского АО отсутствуют учебные заведения, готовящие на постоянной основе персонал, обслуживающий подъемные сооружения.

Остроту нехватки обслуживающего персонала решается путем проведения двумя крупными предприятиями, имеющими Генеральную лицензию на общеобразовательную деятельность,  разовых курсовых обучений по требуемым специальностям.

3.1.14. Характеристика состояния безопасности электрических и тепловых установок и сетей

Топливно-энергетический комплекс Чукотского АО включает в себя:

  
а) энергопредприятия ОАО Э и Э «Чукотэнерго» с общей установленной электрической мощностью 153,15 МВт, тепловой мощностью 377,91 Гкал/час, в т.ч.:

     - Анадырская ТЭЦ с установленной электрической мощностью 56 МВт, тепловой мощностью 140 Гкал/час;

     - Чаунская ТЭЦ с установленной электрической мощностью 34,5 МВт, тепловой мощностью 99 Гкал/час;

     - Эгвекинотская ГРЭС с установленной электрической мощностью 34 МВт и тепловой мощностью 64 Гкал/час.

     - «Северные электрические сети» эксплуатируются с 1962 года:

протяженность линий электропередачи 110 кВ составляет 812 км., количество опор 4594, из них со сроком службы более 25 лет 3913.

     - На правах аренды в состав ОАО «Чукотэнерго» входит Газомоторная теплоэлектроцентраль (ГМ ТЭЦ) в г. Анадырь с установленной электрической мощностью 28,65 МВт, тепловой мощностью 74,91 Гкал/час. Для обеспечения мощности установлено 5 газовых энергетических модулей «Caterpillar» G3616 с электрогенератором 3,65 МВт, и 2 дизельных двигателя «Caterpillar» DF3516 с электрогенератором 5,2 МВт, напряжением 6,3 кВ, с утилизацией тепла от систем охлаждения и выхлопных газов. Основная выработка тепла осуществляется в 4-х водогрейных котлах «LOOS» UT-14500х10. Газ для ГМ ТЭЦ поступает с Западно-Озерного газового месторождения.

б)  Билибинская АЭС Минатома России с установленной электрической мощностью 48 МВТ, тепловой – 67 Гкал/час.

  
в) Существующая ветроэлектростанция установленной мощностью 2,5 МВт (10 ветроагрегатов по 250 кВт). В работе 6 ветроагрегатов, остальные находятся в ремонте. 

 
 г) 52 дизельных электростанций, установленной мощностью 77,6 МВт и 55 отопительных и производственно-отопительных поселковых котельных, установленной мощностью 337,77 Гкал/час, принадлежащих ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз», МП ЖКХ Билибинского муниципального района, муниципальному предприятию «Чаунское районное коммунальное хозяйство», муниципальному унитарному предприятию жилищно-коммунального хозяйства «Иультинское»
     
Кроме того, в поселках и районных центрах на объектах жизнеобеспечения имеются 46 аварийных источников электроэнергии, принадлежащих различным организациям, в т.ч. ЖКХ, что позволяет, в случае отказа основного оборудования, обеспечить электроэнергией необходимые объекты. 

   
Развитие централизованного энергоснабжения на Чукотке не получило распространения из-за сложных климатических условий, больших расстояний и практически отсутствия надежных наземных транспортных связей между населенными пунктами. Электростанции работают изолированно друг от друга, за исключением Чаун-Билибинского энергоузла, объединяющего Чаунскую ТЭЦ, Билибинскую АЭС и Северные электрические сети и Анадырского энергоузла, включающего в себя Анадырскую ТЭЦ и Анадырскую газомоторную ТЭЦ. Основными потребителями электроэнергии в Чаун-Билибинском энергоузле и Иультинском районе являются горнодобывающие предприятия. В Анадырском энергоузле основными потребителями являются предприятия и организации жилищной и социальной сферы. По остальным районам основное потребление приходится на жилищный и социальный сектор.

ОАО «Чукоткасвязьинформ» полностью обеспечено резервными источниками.

С вводом в эксплуатацию новых, поселковых ДЭС, эксплуатируемых ЖКХ, старые переведены в разряд резервных. 

Гарантирующими поставщиками являются АО Э и Э «Чукотэнерго», ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз»,  МП ЖКХ Билибинского муниципального района, муниципальное предприятие «Чаунское районное коммунальное хозяйство», муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Иультинское».
 Количество зарегистрированных потребителей электроэнергии составляет 1589 абонентов, тепловой энергии 1152. 

За 12 месяцев 2015 года несчастных случаев не зарегистрировано.

 
Аварии на территории Чукотского АО в системах централизованного энергоснабжения, подлежащие расследованию органами Ростехнадзора, за 12 месяцев 2015 года не зафиксированы. 


Электроснабжение и теплоснабжение на длительные сроки (24 часа и более) не прекращалось. 

Аварии на территории Чукотского АО в системах централизованного энергоснабжения, подлежащие расследованию органами Ростехнадзора, за 12 месяцев 2015 года не зафиксированы. 

Предприятия АО Э и Э «Чукотэнерго» не работают в  единой  национальной системе России.
За 12 месяцев 2015 года было  проведено 60 надзорных мероприятий в отношении производителей и потребителей энергоресурсов, в том числе 6 внеплановых. В рамках проверок исполнения предписаний проведено 5 проверок, 

Выявлено 133 нарушения нормативной документации. За 12 месяцев 2015 года оформлено 5 протоколов об административных правонарушениях на сумму 102 тыс. руб. Взыскано 100 тыс. руб. Административным штрафам подверглось 1 юридическое лицо на сумму 40 тыс. рублей и 4 должностных лиц на сумму 62 тыс. рублей.
 За 12 месяцев 2015 года выдано 9 разрешений на ввод энергоустановок в эксплуатацию. На соответствие нормам и правилам проведены проверки 4 проектов энергоустановок. 
Произведена проверка знаний Правил и норм по электробезопасности у 169 человек электротехнического и электротехнологического персонала. 

В соответствии с п.2.3. «Плана по исполнению решений, принятых на заседании Коллегии Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по итогам работы за 1-е полугодие 2015г. и текущих вопросах деятельности» сообщаем: 

- выдача разрешений на допуск в эксплуатацию электроустановок и тепловых энергоустановок объектов капитального строительства, предусмотренных в Программе подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 20 июня 2013 г. № 518 не производилась, в связи с отсутствием на территории Чукотского автономного округа таковых объектов.
3.1.15. Характеристика состояния безопасности электро- и теплоснабжающих организаций и их готовности к работе в осенне-зимний период

Проведены 3 проверки готовности электро- и теплоснабжающих организаций  (ОАО «Чукотэнерго»  - ОП «Анадырская ТЭЦ»,  ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз», муниципальное предприятие «Чаунское районное коммунальное хозяйство») к работе в осенне-зимний период 2014-2015 годов.
Прохождение осенне-зимнего периода проходит без нарушений и аварий.
Проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий и объектов отсутствуют.

3.1.16. Характеристика состояния безопасности гидротехнических сооружений на объектах промышленности и энергетики

На  территории Чукотского автономного округа, подконтрольной МТУ Ростехнадзора, располагаются 6 подконтрольных предприятий горнодобывающей промышленности и энергетики, эксплуатирующих гидротехнические сооружения, в том числе 4 предприятия в горнодобывающей промышленности, и 2 предприятия энергетики.
1. ГТС в горнодобывающей промышленности:

1.1. ОАО «Рудник Каральвеем»:

- хвостохранилище Каральвеем;

- отвал обезвреженных хвостов;

- отстойник обезвреженных вод.

1.2. ЗАО «Чукотская горно-геологическая компания»:

- хвостохранилище на месторождении «Купол» 
1.4. ООО «Золоторудная компания «Майское»:

- хвостохранилище обогатительной фабрики 
2. ГТС в энергетике:

2.1. ОАО «Чукотэнерго»:

2.1.1. Филиал Эгвекинотская ГРЭС:

- золошлакоотвал  № 1;

- золошлакоотвал  № 2. 

2.1.2. ОП Анадырская ТЭЦ:

- гидроузел на реке Казачка; 

- золошлакоотвал. 

2.2. Филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Билибинская атомная станция» 

- гидроузел на  ручье Большой Поннеурген.
Законодательно установленные процедуры регулирования безопасности гидротехнических сооружений выполняются подконтрольными организациями в полном объеме.
Основными проблемами, связанными с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных объектов, являются несвоевременное прохождение аттестации специалистов по причине большой текучести кадров при вахтовом методе работ в поднадзорных организациях; частая смена собственника организации.

За 12 месяцев 2015 года проведено 4 проверки по готовности поднадзорных предприятий к прохождению весеннего паводка. Нарушений не выявлено.
3.1.17. Осуществление государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства

Количество поднадзорных объектов государственного строительного надзора на территории Чукотского автономного округа составляет 27 объектов, из них на объектах  строительства  – 24, на объектах реконструкции – 3.

В 2015 год проведено 20 проверок, из них 1 - по программам проведения проверок и 19  внеплановых. По штату исполнение обязанностей возложено на 2-х инспекторов.

Во время проведения обследований в  2015 году нарушений требований нормативных документов в области строительства не выявлено.

В 2015 году заключения о соответствии построенных, реконструированных, отремонтированных объектов капитального  строительства установленным требованиям выдавалось – 16 (ООО «Золоторудная компания "Майское» – 14, ООО «Рудник Каральвеем» – 1, ЗАО «Чукотская горно-геологическая компания» – 1).

Аварии и несчастные случаи в 2015 г. не зарегистрированы. Общая оценка состояния безопасности может быть признана удовлетворительной.

Аварии и несчастные случаи в 2014 году также не зарегистрированы.

На данный момент осуществляется строительство объекта капитального строительства «ПАТЭС на базе плавучего энергоблока проекта 20870 с реакторными установками КЛТ - 40С в г. Певеке Чукотского АО» и реконструкция объекта капитального строительства «Федеральной собственности морского порта Анадырь. Причалы 12-13», ОАО «Анадырский морской порт».

Саморегулируемых организаций в строительстве на территории  Чукотского автономного округа не зарегистрировано.

3.2. Выполнение поднадзорными организациями мероприятий по антитеррористической устойчивости объектов

За 2015 год попыток несанкционированного проникновения на охраняемые территории опасных производственных объектов и объектов жизнеобеспечения не зарегистрировано. 


Обследований по антитеррористической устойчивости предприятий в отчетном периоде не проводилось. Данные вопросы рассматривались при проведении плановых проверок горнодобывающих предприятий, эксплуатирующих объекты, связанные с оборотом взрывчатых материалов промышленного назначения, водохранилища Билибинской АЭС. Нарушений при этом не выявлено.

Было проведено одно заседание Антитеррористической комиссии Совета безопасности Чукотского автономного округа в отчетном периоде. В течение года Оперативным штабом проведены 4 штабные тренировки антитеррористической направленности на промышленных предприятиях и в населенных пунктах округа. Общее состояние защищённости опасных производственных объектов от террористических проявлений 2015 года следует признать удовлетворительным.

3.3. Взаимодействие с аппаратом полномочного представителя 

Президента Российской Федерации в Дальневосточном Федеральном округе
В соответствии с поручением Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в ДФО обеспечивалось представление в Дальневосточное управление Ростехнадзора, ответственное за обеспечение взаимодействия с полномочным представителем Президента Российской Федерации в ДФО, информации о результатах работы отделов МТУ Ростехнадзора в Чукотском автономном округе в 2014-2015 гг.
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