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Межрегиональное технологическое управление                                    Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору объявляет конкурс 14 февраля 2018 года на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:
- специалиста-эксперта отдела кадров, спецработы и аттестации – Москва;
- заместитель начальника отдела по хозяйственной части финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- старший специалист 1 разряда финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- государственного инспектора по  направлению теплоснабжения отдела по надзору                    за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва;
- государственного инспектора по  направлению ГТС отдела по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва;
- государственного инспектора отдел по надзору за электроустановками – Москва                        (2 вакансии);
- государственного инспектора по направлению газового надзора отдела по надзору                   за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора  – Москва;
- государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела по надзору                        за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора  – Москва;
- государственного инспектора по направлению эксплуатации опасных  производственных объектов химической, нефтехимической промышленности и объектов спецхимии отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора за взрывопожароопасными                    и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования  – Москва;
- государственного инспектора и отдела по надзору за подъемными сооружениями – Москва;
- государственного инспектора по направлению надзора за опасными производственными объектами металлургии, нефтегазодобычи, объектами газораспределения                                 и газопотребления отдела общепромышленного надзора и разрешительной деятельности                по Норильскому промрайону;
- государственного инспектора отдела горного, государственного строительного надзора                   по Норильскому промрайону (3 вакансии);
- старший государственного инспектора  отдела энергетического надзора и надзора                         за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону;
- государственного инспектора по направлению ТЭС, ТЭЦ отдела энергетического надзора               и надзора за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону;
- государственного инспектора по надзору за электроустановками отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону;
- государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону;
- старшего государственного инспектора отдела общепромышленного и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу (г. Билибино);
- государственного инспектора отдела общепромышленного и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу (г. Анадырь);
- государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу (г. Билибино - 2 вакансии);
- государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу (г. Анадырь);
- государственного инспектора отдела энергетического надзора и надзора                                   за гидротехническими сооружениями по Чукотскому автономному округу (г. Билибино).
1. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы специалиста-эксперта отдела кадров спецработы и аттестации – Москва предъявляются следующие требования:
1.1. Гражданство Российской Федерации;
1.2. Знания:
Федеральный закон от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
- Федеральный Закон от 7 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
- Указ Президента Российской Федерации от 16 февраля 2005 г. № 159 «О примерной форме служебного контракта о прохождении государственной гражданской службы Российской Федерации и замещении должности государственной гражданской службы Российской Федерации»;
- Указ президента Российской Федерации от 30 мая 2005 № 609 «Об утверждении положения о персональных данных государственного гражданского служащего российской федерации                     и ведении его личного дела»;
- Указ Президента Российской Федерации от 25 июля 2006 г. № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих»;
- Указ Президента Российской Федерации от 19 ноября 2007 г. № 1532 «Об исчислении стажа государственной гражданской службы Российской Федерации для установления государственным гражданским служащим Российской Федерации ежемесячной надбавки                   к должностному окладу за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы                                 по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы».
1.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки ««Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Документоведение и архивоведение», «Юриспруденция», «Политология», «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)» или иные специальности     и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей                             и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки. 
 2. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы заместителя начальника финансово-хозяйственного отдела – Москва предъявляются следующие требования:
2.1. Гражданство Российской Федерации;
2.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
2.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон Российской Федерации от 13 декабря 1994 г. № 60-ФЗ «О поставках продукции для федеральных государственных нужд»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 21 июля 1997 г. № 122-ФЗ                                   «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 22 июня 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 1 июля 2011 г. № 170-ФЗ «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 27 мая 1996 г. № 57-ФЗ «О государственной охране»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 14 апреля 1999 г. № 77-ФЗ                                   «О ведомственной охране»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ                                      «О бухгалтерском учете»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                               и муниципальных нужд»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2007 г. № 447                            «О совершенствовании учета федерального имущества»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390                          «О противопожарном режиме».
- постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. № 656                             «Об утверждении Правил определения начальной (максимальной) цены государственного контракта, а также цены государственного контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 18 августа 2010 г. № 636                         «О требованиях к условиям энергосервисного контракта и об особенностях определения начальной (максимальной) цены энергосервисного контракта (цены лота)»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 21 июня 2012 г. № 616                          «Об утверждении перечня товаров, работ и услуг, закупка которых осуществляется                          в электронной форме»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2012 г. № 932                   «Об утверждении Правил формирования плана закупки товаров (работ, услуг) и требований к форме такого плана»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26 августа 2013 г. № 728                       «Об определении полномочий федеральных органов исполнительной власти в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2013 г. № 775                      «Об установлении размера начальной (максимальной) цены контракта при осуществлении закупки товара, работы, услуги, при превышении которой в контракте устанавливается обязанность поставщика (подрядчика, исполнителя) предоставлять заказчику дополнительную информацию»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2013 г. № 1005                         «О банковских гарантиях, используемых для целей Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                           и муниципальных нужд»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. № 1063                          «Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2013 г. № 1071                     «Об утверждении Правил принятия решений о заключении государственных контрактов               на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения федеральных нужд на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1085                        «Об утверждении Правил оценки заявок, окончательных предложений участников закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1087                   «Об определении случаев заключения контракта жизненного цикла»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1089                   «Об условиях проведения процедуры конкурса с ограниченным участием при закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1090                   «Об утверждении методики сокращения количества товаров, объемов работ или услуг при уменьшении цены контракта»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2013 г. № 1186                    «Об установлении размера цены контракта, при которой или при превышении которой существенные условия контракта могут быть изменены по соглашению сторон на основании решения Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации и местной администрации, в случае если выполнение контракта по независящим от сторон контракта обстоятельствам                          без изменения его условий невозможно»;
- «Об утверждении Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд».
2.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки:  «Государственное                                   и муниципальное управление» «Экономика», «Государственный аудит», «Финансы                         и кредит», «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям                                    и направлениям подготовки. 
3. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда финансово-хозяйственного отдела – Москва предъявляются следующие требования:
3.1. Гражданство Российской Федерации;
3.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
3.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от   6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Федеральный закон от 05 апреля 2013 г.  № 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд";
- Навыки работы в бухгалтерских подразделениях, с компьютерной и другой оргтехникой.
3.4. Минимальный уровень профессионального образования: среднее профессиональное.                   Без предъявления к специальности
4. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению теплоснабжения отдела                           по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва предъявляются следующие требования:
4.1. Гражданство  Российской Федерации;
4.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
4.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ «Об электроэнергетике»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении»; 
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                       и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
4.4. Минимальный уровень профессионального образования:  высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Государственное                                          и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Экология и природопользование», «Электро- и теплоэнергетика», «Теплоэнергетика  и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника», «Энергетическое машиностроение», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Техника и технологии строительства»,«Природообустройство и водопользование», «Градостроительство», «Строительство», «Строительство уникальных зданий                                и сооружений», «Горное дело» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
5. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по  направлению ГТС отдела по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва предъявляются следующие требования.
5.1. Гражданство  Российской Федерации;
5.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
5.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в случае аварии на опасном объекте»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
5.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Государственное                            и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Экология и природопользование», «Электро- и теплоэнергетика», «Теплоэнергетика  и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника», «Энергетическое машиностроение», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Техника и технологии строительства»,«Природообустройство и водопользование», «Градостроительство», «Строительство», «Строительство уникальных зданий                                и сооружений», «Горное дело»  или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки. 
6. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдел по надзору за электроустановками – Москва представляются следующие требования:
6.1. Гражданство Российской Федерации;
6.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
6.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ «Об электроэнергетике»;
- Постановление Правительства РФ от 27 декабря 2004 г. № 861 «Об утверждении Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам администратора торговой системы оптового рынка и оказания этих услуг и Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов                             по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям»;
- Постановление Правительства РФ от 20 июля 2013 г. № 610 «О Федеральном государственном энергетическом надзоре»;
- Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей (приказ Минэнерго Российской Федерации от 13 января 2003 г. № 6, зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 22 января 2003 г. рег. № 4145);
- Правила устройства электроустановок (издание 6.7).
6.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: Государственное и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Экология и природопользование», «Электро- и теплоэнергетика», «Теплоэнергетика  и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника», «Энергетическое машиностроение», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям                          и направлениям подготовки.
7. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению газового надзора отдела по надзору                    за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора – Москва предъявляются  следующие требования:
7.1. Гражданство Российской Федерации;
7.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
7.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Наличие знаний, опыта и навыков работы при эксплуатации технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах (сетях газораспределения                               и газопотребления); знаний общих требований и принципов промышленной безопасности; наличие знаний о порядке организации и осуществления производственного контроля                     за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
-Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
7.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Государственное                                   и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность и природоустройство», «Экология и природопользование», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технологические машины и оборудование», «Энергетическое машиностроение», «Прикладная механика», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Мехатроника и робототехника», «Машиностроение», «Технология транспортных процессов», «Наземные транспортно-технологические комплексы», «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» «Наземные транспортно-технологические средства», «Транспортные средства специального назначения», «Химическая технология энергонасыщенных материалов и изделий», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия»,  «Химические технологии» «Электро- и теплоэнергетика», «Теплоэнергетика  и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника», «Энергетическое машиностроение», «Проектирование технологических машин и комплексов», «Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения», «Материаловедение и технологии материалов», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
8. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела по надзору                            за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора – Москва предъявляются  следующие требования:
8.1. Гражданство Российской Федерации;
8.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
8.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Наличие знаний, опыта и навыков работы при эксплуатации технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах (на объектах, использующих оборудование, работающее под избыточным давлением более 0,07 МПа); знаний общих требований и принципов промышленной безопасности; наличие знаний о порядке организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
-Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
8.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Государственное                                     и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность и природоустройство», «Экология и природопользование», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технологические машины и оборудование», «Энергетическое машиностроение», «Прикладная механика», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Мехатроника и робототехника», «Машиностроение», «Технология транспортных процессов», «Наземные транспортно-технологические комплексы», «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» «Наземные транспортно-технологические средства», «Транспортные средства специального назначения», «Химическая технология энергонасыщенных материалов и изделий», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия»,  «Химические технологии» «Электро- и теплоэнергетика», «Теплоэнергетика  и теплотехника», «Электроэнергетика и электротехника», «Энергетическое машиностроение», «Проектирование технологических машин и комплексов», «Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения», «Материаловедение и технологии материалов», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
9. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению эксплуатации опасных  производственных объектов химической, нефтехимической промышленности                           и объектов спецхимии отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами                       и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования  – Москва предъявляются следующие требования:
9.1. Гражданство Российской Федерации;
9.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
9.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
-Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- постановление Правительства Российской Федерации  от 05 мая 2012 г. № 455 «О режиме постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах                               и гидротехнических сооружениях»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2012 г. № 1170                     «Об утверждении Положения о федеральном государственном надзоре в области промышленной безопасности»;
- постановление Госгортехнадзора России от 05 июня 2003 г. № 62 «Правила безопасности для наземных складов жидкого аммиака»;
- постановление Госгортехнадзора России от 21 мая 2003 года № 34 «Правила безопасности при эксплуатации железнодорожных вагонов-цистерн для перевозки жидкого аммиака                            (ПБ 03-557-03)»;
- постановление Госгортехнадзора России от 09 июня 2003 г. № 79 «Правила безопасности аммиачных холодильных установок».
9.4. Минимальный уровень профессионального образования:  высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Государственное                                    и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Экология и природопользование», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», «Технологии материалов», «Машиностроение», «Материаловедение и технологии материалов», «Управление качеством», «Горное дело», «Прикладная геология», «Физические процессы горного или нефтегазового производства», «Прикладная геодезия», «Металлургия», «Геология», «Картография и геоинформатика», «Геодезия и дистанционное зондирование», «Боеприпасы и взрыватели», «Технологии материалов», «Землеустройство и кадастры», «Технологические машины и оборудование», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Технология производства                  и переработки сельскохозяйственной продукции», «Технология лесозаготовительных                    и деревоперерабатывающих производств», «Проектирование   технологических   машин                        и    комплексов»,   «Химия», «Технологические машины и оборудование», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Холодильная, криогенная техника и системы жизнеобеспечения», «Химическая технология», «Энерго- и ресурсосберегающие процессы                            в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии», «Боеприпасы и взрыватели», «Наземные транспортные технологические средства», «Подвижной состав железных дорог», «Эксплуатация железных дорог», «Проектирование производства и эксплуатация ракет                   и ракетно-космических комплексов», «Химическая технология энергонасыщенных материалов и изделий», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия»,  «Химические технологии», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
10. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за подъемными сооружениями  – Москва предъявляются  следующие требования:
10.1. Гражданство Российской Федерации;
10.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
10.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 190-ФЗ;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                     и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2012 г. № 1170                    «Об утверждении Положения о федеральном государственном надзоре в области промышленной безопасности»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от  3 ноября 2011 г. № 916                        «Об утверждении Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте».
10.4. Минимальный уровень профессионального образования:  высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Государственное                                и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Техника и технологии наземного транспорта», «Электроника, радиотехника  и системы связи», «Технологические машины и оборудование», «Прикладная механика», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Машиностроение», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Электроэнергетика и электротехника», «Экономика и управление на предприятии», «Экология и природопользование», «Энергетическое машиностроение», «Мехатроника                    и робототехника», «Машиностроение», «Технология транспортных процессов», «Наземные транспортно-технологические комплексы», «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов», «Наземные транспортно-технологические средства», «Транспортные средства специального назначения» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
11. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению надзора за опасными производственными объектами металлургии, нефтегазодобычи, объектами газораспределения и газопотребления отдела общепромышленного надзора                               и разрешительной деятельности по Норильскому промрайону предъявляются  следующие требования:
11.1. Гражданство Российской Федерации;
11.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
11.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
11.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Технологические машины                        и оборудование», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Проектирование технологических машин и комплексов», «Химия», «Химическая технология», «Металлургия цветных металлов», «Строительные и дорожные машины                       и оборудование», «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины                                 и оборудование», «Обогащение полезных ископаемых», или иные специальности                            и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей                  и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
12. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдела горного, государственного строительного надзора по Норильскому промрайону (3 вакансии) предъявляются  следующие требования:
12.1. Гражданство Российской Федерации;
12.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
12.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
12.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», «Горное дело», «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых», «Геология и разведка месторождений полезных ископаемых»,  «Физические процессы горного или нефтегазового производства», или иные специальности  и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей                  и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
13. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы старшего государственного инспектора отдела энергетического надзора                       и надзора за гидротехническими сооружениями по Норильскому промрайону предъявляются  следующие требования:
13.1. Гражданство Российской Федерации;
13.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
13.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                    от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                     и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений».
13.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов», «Электроснабжение промышленных предприятий», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Техника и технологии строительства», «Электроэнергетика и электротехника», «Природообустройство и водопользование», «Градостроительство», «Теплоэнергетика                и теплотехника», «Строительство», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
14. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению ТЭС, ТЭЦ отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями                                    по Норильскому промрайону предъявляются следующие требования:
14.1. Гражданство Российской Федерации;
14.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
14.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
14.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов», «Электроэнергетика                            и электротехника», «Теплогазоснабжение и вентиляция», «Теплоэнергетика                                   и теплотехника», «Технологические машины и оборудование», «Промышленная теплоэнергетика», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся                         в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
15. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по надзору за электроустановками отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями                               по Норильскому промрайону предъявляются  следующие требования:
15.1. Гражданство Российской Федерации;
15.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
15.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
15.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов», «Электроснабжение промышленных предприятий», «Электроэнергетика и электротехника», «Теплоэнергетика               и теплотехника», «Промышленная теплоэнергетика», «Энергетическое машиностроение», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством                     об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
16. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями                                по Норильскому промрайону предъявляются  следующие требования:
16.1. Гражданство Российской Федерации;
16.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
16.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
16.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов», «Электроснабжение промышленных предприятий», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Электроэнергетика и электротехника», «Природообустройство и водопользование», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Промышленная теплоэнергетика», «Энергетическое машиностроение», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся                     в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
17. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы старшего государственного инспектора отдела общепромышленного                          и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу                   (г. Билибино) предъявляются следующие требования:
17.1. Гражданство Российской Федерации;
17.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
17.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                         от 30 декабря                 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Технических регламентов Таможенного союза «О безопасности машин и оборудования»   ТР ТС 010/2011, «Безопасность лифтов» ТР ТС 011/2011;
- Постановление Правительства от 30 июля 2004 г. № 401 «О Федеральной службе                    по экологическому, технологическому и атомному надзору».
17.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Градостроительство», «Строительство уникальных зданий и сооружений», «Строительство железных дорог, мостов и транспортных тоннелей», «Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технологические машины                    и оборудование», «Энергетическое машиностроение», «Прикладная механика», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Транспортные средства специального назначения», «Химия», «Химическая технология», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
18. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдела общепромышленного                                          и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу                   (г. Анадырь) предъявляются следующие требования:
18.1. Гражданство Российской Федерации;
18.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
18.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
18.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Градостроительство», «Строительство уникальных зданий и сооружений», «Строительство железных дорог, мостов и транспортных тоннелей», «Строительство, эксплуатация, восстановление и техническое прикрытие автомобильных дорог, мостов и тоннелей», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технологические машины                   и оборудование», «Энергетическое машиностроение», «Прикладная механика», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Транспортные средства специального назначения», «Химия», «Химическая технология», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
19. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдела горного надзора надзора по Чукотскому автономному округу (г. Билибино - 2 вакансии) предъявляются следующие требования:
19.1. Гражданство Российской Федерации;
19.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
19.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в случае аварии на опасном объекте»;
- Закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 «О недрах»;
- Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых», утвержденные приказом Ростехнадзора № 599 от 11.12.2013;
- Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности "Правила безопасности при взрывных работах", утвержденные  приказом Ростехнадзора № 605                     от 16.12.2013.
19.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», «Технологии материалов», «Машиностроение», «Материаловедение и технологии материалов», «Горное дело», «Прикладная геология», «Физические процессы горного или нефтегазового производства», «Прикладная геодезия», «Геология», «Картография и геоинформатика», «Геодезия и дистанционное зондирование», «Боеприпасы и взрыватели», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
20. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдела горного надзора надзора по Чукотскому автономному округу (г. Анадырь) предъявляются следующие требования:
20.1. Гражданство Российской Федерации;
20.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
20.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                        от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в случае аварии на опасном объекте»;
- Закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 «О недрах»;
- Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых», утвержденные приказом Ростехнадзора № 599 от 11.12.2013;
- Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности "Правила безопасности при взрывных работах", утвержденные  приказом Ростехнадзора № 605                     от 16.12.2013.
20.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат. 
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», «Технологии материалов», «Машиностроение», «Материаловедение и технологии материалов», «Горное дело», «Прикладная геология», «Физические процессы горного или нефтегазового производства», «Прикладная геодезия», «Геология», «Картография и геоинформатика», «Геодезия и дистанционное зондирование», «Боеприпасы и взрыватели», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
21. К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора отдела энергетического надзора и надзора                   за гидротехническими сооружениями по Чукотскому автономному округу                               (г. Билибино) предъявляются следующие требования:
21.1. Гражданство Российской Федерации;
21.2. Знания:
- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
- основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;
- основ делопроизводства и документооборота;
- в области информационно-коммуникационных технологий.
21.3. Профессиональные знания в области законодательства:
- Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях                                     от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ;
- Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц                   и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ «Об электроэнергетике»;
- Федеральный закон от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 27 июня 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении»;
- Постановление Правительства от 30 июля 2004 г. N 401 «О Федеральной службе                         по экологическому, технологическому и атомному надзору»;
- Постановление от 20 июля 2013 г. № 610 «Об осуществлении федерального государственного энергетического надзора.»
21.4. Минимальный уровень профессионального образования: высшего образование – бакалавриат.
Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Электро-и-теплоэнергетика», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Энергетическое машиностроение», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Техника и технологии строительства», «Электроэнергетика и электротехника», «Градостроительство», «Строительство», «Строительство уникальных зданий и сооружений», «Горное дело», или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей                  и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.
22. Прием документов осуществляется по адресам:
к.310,  ул. Красина, д.27 стр.1, г. Москва, 123056,  тел. 8 (499) 766-21-16;
ул. Завенягина, д.7, г. Норильск, 663302,  тел. (3919)46-31-85 – Норильский промрайон;
ул. Отке, д.32, г. Анадырь, 689000 тел.: 8(42722)2-27-82 – Чукотский автономный округ.
 Начало приема документов для участия в конкурсе 10.00 ч "14" февраля 2018 г., окончание - в 16.00 ч "6" февраля 2018 г  по местному времени.
Документы принимаются ежедневно с 10-00 до 16-00, в пятницу до 15-00, кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней по местному времени.
23. Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в Федеральную службу по экологическому, технологическому и атомному надзору:
а) личное заявление;
б) заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р (с приложением фотографии);
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы                и квалификацию, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы):
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службы по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
документы об образовании и о квалификации (подлинник и копию), а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении учёной степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению                   на гражданскую службу или ее прохождению (форма 001-ГС/у) (подлинник);
е) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;
ж) свидетельство о постановке физического лица в налоговом органе по месту жительства      на территории Российской Федерации;
з) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву                          на военную службу;
и) справку о доходах, и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера претендующего на замещение вакантной должности, на супругу (супруга) и на каждого несовершеннолетнего ребенка с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk).
к) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.
л) типовую форму согласия на обработку персональных данных федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, и иных субъектов персональных данных.
Условия проведения конкурса:
1. Конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в Межрегиональном технологическом управлении Федеральной службе                              по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – МТУ Ростехнадзора) заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности федеральной государственной гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы. 
2. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.
3. Государственный гражданский служащий, изъявивший желание участвовать                             в конкурсе, замещающий должность гражданской службы в МТУ Ростехнадзора, направляет заявление на имя руководителя МТУ Ростехнадзора. Отдел кадров, спецработы и аттестации обеспечивает ему получение необходимых для конкурса документов.
Государственный гражданский служащий, изъявивший желание участвовать                             в конкурсе, замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, направляет заявление на имя руководителя МТУ Ростехнадзора и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа,                   в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету установленного образца с приложением фотографии.
4. Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления  на гражданскую службу и ее прохождения.
5. Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе конкурсная комиссия Межрегионального технологического управления Федеральной службы                                          по экологическому, технологическому и атомному надзору оценивает представленные документы и решает вопрос о допуске претендентов к участию в конкурсе.
Решение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса принимается представителем нанимателя после проверки достоверности сведений, представленных претендентами на замещение вакантной должности гражданской службы, а также после оформления в случае необходимости допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну.
6. В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии                      с федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению гражданина на гражданскую службу, он информируется                             в письменной форме о причинах отказа в участии в конкурсе.
7. Сообщение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса направляется гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, не позднее чем за 15 дней до его начала. Заседание конкурсной комиссии проводится при наличии не менее двух кандидатов.
8. На втором этапе конкурс проводится с использованием следующих методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов:
а) тестирование;
б) индивидуальное собеседование по вопросам, связанным с исполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы.
Тестирование проводится в отношении:
- граждан, впервые поступающих на государственную гражданскую службу (далее – гражданская служба);
- граждан, ранее проходивших гражданскую службу, с даты увольнения                                 с гражданской службы которых прошло более пяти лет.
Тестирование состоит из комплекса тестовых вопросов на соответствие базовым квалификационным требованиям, которым должны соответствовать претенденты                         вне зависимости от должности гражданской службы, на замещение которой они претендуют, и областей и видов профессиональной служебной деятельности государственных гражданских служащих.
Тестирование проводится в письменном виде на бумажных носителях.
Комплекс тестовых вопросов содержит вопросы на знание русского языка, основ конституционного устройства Российской Федерации, законодательства о гражданской службе  противодействия коррупции, информационно-коммуникационных технологий                    и размещен в разделе «Тесты для самопроверки» в федеральной государственной информационной системе «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» (http://gossluzhba.gov.ru).
При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента по этой должности,                   а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации                   о государственной гражданской службе.
Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на соответствующую вакантную должность гражданской службы либо отказа в назначении.
По результатам конкурса кандидаты, выдержавшие условия второго этапа конкурса,                   но не признанные победителями, могут быть по решению конкурсной комиссии рекомендованы к зачислению в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора.
Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в течение семи дней со дня его завершения.
[bookmark: _GoBack]Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
