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Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за 2016 год
Межрегиональное технологическое управление Ростехнадзора провело публичное мероприятие на тему:
«Анализ правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в области государственного строительного надзора» 
28 апреля 2017 года в 14-00 час
по адресу: г. Москва, ул. Красина, д. 27, стр. 1
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Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», на Мероприятии обсуждались вопросы правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в области государственного строительного надзора. 
В заседании приняли участие представитель Московской транспортной прокуратуры и представители организаций, а также инспекторский состав управления.
Программа Мероприятия включала в себя: Демонстрацию видеоролика «Новая система госконтроля»; презентацию докладов по правоприменительной практике и руководств по соблюдению обязательных требований; ответы сотрудников Управления на вопросы; выступление приглашенных лиц с комментариями к докладам.
Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам публичных обсуждений было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления.
В результате проведенного анализа ответов на анкеты определена эффективность и полезность проведения данных мероприятий, которая в целом оценена хорошо.
