Обобщённые ответы на вопросы, поступившие в ходе публичного обсуждения
В ходе публичных обсуждений представителями организаций были заданы вопросы, на которые в ходе мероприятия были даны ответы, разъяснения:
Вопрос 1 (Заместитель директора рудника «Кайерканский» ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» по управлению промышленными активами – главный инженер Максимов К.Н.).
При переходе работников из одной в другую организацию при каких условиях не потребуется переаттестовываться в области промышленной безопасности?
Ответ 1. Согласно приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 29 января 2007 г. №37, аттестация проводится, в том числе при переходе из одной организации в другую, если изменились их должностные обязанности.
Вопрос 2 (Начальник участка Медного завода ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» Чеботаев А.В.).
[bookmark: _GoBack]Срок исполнения предписания нам устанавливают 6 месяцев. При этом на исполнение требуются затраты и т.д. Почему устанавливают такие сроки, если сказано, что можно их устанавливать до двух лет?
Ответ 2. Сроки выполнения предписания устанавливаются не только исходя из необходимого эксплуатирующей организации, но и от характера и серьёзности выявленного нарушения.
Вопрос 3 (Заместитель начальника Управления промышленной безопасности и охраны труда ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель»                   Шумилов И.А.). 
Ростехнадзором утверждены Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасного ведения газоопасных, огневых и ремонтных работ». Ещё в двух нормативных актах установлены такие требования. Можно ли организовать совещание по вопросам их применения?
Ответ 3. Нормативные правовые акты Ростехнадзора подготавливаются Центральным аппаратом. Для получения разъяснений по интересующим вопросам предлагаю направить письменное обращение либо в наш адрес, либо в Центральный аппарат Ростехнадзора. 
