Межрегиональное технологическое управление Федеральной службы                       по экологическому, технологическому и атомному надзору информирует                  о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, который будет проводиться                           4 июня 2018 г. в форме тестирования и индивидуального собеседования, начало в 10:00 по местному времени: 
- в Чукотском автономном округе: ул. Отке, д.32, г. Анадырь, 689000,
тел. для справок: 8(42722)2-27-82.
Список граждан (гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе 
на замещение вакантных должностей: 
На должность государственного инспектора государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу 
Старкова Лидия Александровна; 
Самохин Владимир Юрьевич;
Зинкевич Вячеслав Геннадьевич.

Конкурс на должность - государственного инспектора по направлению газового надзора отдела по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора – Москва признан не состоявшимся по причине отсутствия второго кандидата, соответствующего квалификационным требованиям, предъявляемым к направлению подготовки (специальности) для замещения вакантной должности государственной гражданской службы.

Конкурс на должность - государственного инспектора по направлению эксплуатации опасных  производственных объектов химической, нефтехимической промышленности и объектов спецхимии отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора                                               за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования  – Москва признан не состоявшимся по причине отсутствия второго кандидата, соответствующего квалификационным требованиям, предъявляемым к направлению подготовки (специальности) для замещения вакантной должности государственной гражданской службы.

Конкурс на следующие должности признан не состоявшимся по причине отсутствия кандидатов:
- специалиста-эксперта отдела кадров, спецработы и аттестации – Москва;
- консультанта по хозяйственному обеспечению финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- консультанта по финансовому обеспечению финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- главного специалиста-эксперта по финансовому обеспечению финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- старшего специалиста 1 разряда по хозяйственному обеспечению финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- старшего специалист 1 разряда по финансовому обеспечению финансово-хозяйственного отдела – Москва;
- государственного инспектора по  направлению теплоснабжения отдела                     по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва;
- государственного инспектора по  направлению ГТС отдела по надзору                       за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями – Москва;
- государственного инспектора отдел по надзору за электроустановками – Москва;
- государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела по надзору                        за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора  – Москва;
- государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу (4 вакансии);
- государственного инспектора отдела общепромышленного и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу (г. Анадырь);
- государственного инспектора отдела энергетического надзора и надзора                                   за гидротехническими сооружениями по Чукотскому автономному округу                       (г. Билибино)


[bookmark: _GoBack]Кандидатам, допущенным к участию в конкурсе, направлены персональные приглашения с указанием даты и времени участия в конкурсе.
