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Информация

об итогах конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Межрегионального технологического управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (МТУ Ростехнадзора)
МТУ Ростехнадзора настоящим сообщает о том, что 8 августа 2018 года проведен конкурс на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы МТУ Ростехнадзора (далее - конкурс):
- консультанта финансово-хозяйственного отдела;

- государственного инспектора отдела по надзору за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями;

- главного государственного инспектора отдел по надзору                                              за электроустановками;

- старшего государственного инспектора по направлению котлонадзора отдела                   по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора;

- государственного инспектора отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования;

- старшего государственного инспектора отдела по надзору за подъемными сооружениями;

- главного специалиста-эксперта отдела правового обеспечения;


- государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности,                        а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
	1. ЧИРКОВА ЮЛИЯ ОЛЕГОВНА, на должность консультанта финансово-хозяйственного отдела - Москва;

	2. ЧЕРНОВ ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ, на должность главного государственного инспектор отдела по надзору за электроустановками - Москва;

	3. ШКРЯБЕНКОВ АНДРЕЙ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ, на должность старшего государственного инспектора отдела по надзору за подъёмными сооружениями - Москва;

	4. СУШИЛИН СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, на должность главного специалиста-эксперта отдела правового обеспечения;

	5. ДЕНИСЕНКО МАРИЯ НИКОЛАЕВНА, на должность государственного инспектора отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу.


Конкурс на должность государственного инспектора отдела по надзору                  за системами теплоснабжения и гидротехническими сооружениями признан                       не состоявшимся в виду отсутствия победителей.

Конкурс на должность старшего государственного инспектора отдела                  по надзору за объектами газораспределения, газопотребления и котлонадзора признанне состоявшимся в виду отсутствия победителей.

Конкурс на должность государственного инспектора отдела горнотехнического, металлургического надзора и надзора                                            за взрывопожароопасными и химически опасными производственными объектами и по надзору за проектированием опасных производственных объектов и изготовлением оборудования признан не состоявшимся в виду отсутствия второго кандидата.


По рекомендации Конкурсных комиссий предложено к зачислению                      в установленном порядке в кадровый резерв МТУ Ростехнадзора на ведущую группу должностей государственной гражданской службы 6 кандидатам,                      на старшую группу должностей государственной гражданской службы                         9 кандидатам.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в МТУ Ростехнадзора по адресам подачи документов, кроме выходных и праздничных дней и перерыва на обед, с 09-00 до 15-00 часов по местному времени.
к. 310,  ул. Красина, д.27 стр.1, г. Москва, 123056,  тел. 8 (499) 766-21-16;

ул. Отке, д.32, г. Анадырь, 689000 тел.: 8(42722)2-27-82 – Чукотский автономный округ.
