	3. Подразделение Управления в Чукотском автономном округе


3.1. Информация о состоянии надзорной деятельности 

и предложения по её совершенствованию

3.1.1. Объекты угольной промышленности

Надзор в угольной промышленности на территории Чукотского автономного округа в 2018 г. осуществлялся за тремя предприятиями – ОАО «Шахта Угольная, ООО «Берингпромуголь» и ООО «Золоторудная компания «Майское». 

В государственном реестре ОПО числились: 

- 1 эксплуатируемая угольная шахта (ОАО «Шахта Угольная, 1 класс опасности, 1 категория по газу, проектная производительность 230 тыс.т.);

- 1 разрез угольный (ООО «Берингпромуголь», II класса опасности, проектная производительность 750 тыс. т.);
- 1 разрез угольный месторождения «Долгожданное» (ООО «Золоторудная компания «Майское», III класса опасности). 

Работы по добыче угля осуществлялись ОАО «Шахта Угольная» подземным способом и ООО «Берингпромуголь» открытым способом.
ООО «Золоторудная компания «Майское» в I квартале 2018 г. продолжило проведение геологоразведочных работ участка Южный угольного месторождения «Долгожданное» на основании «Проекта проведения поисково-оценочных и разведочных работ на уголь пласта К2 на западном фланге блока Центральный участка Южный угольного месторождения «Долгожданное», получившего положительное заключение Росгеолэкспертизы № 001-02-14/2018 от 16 января 2018 года. Во II, III и IV квартале 2018 г. работы не проводились.

В настоящее время все работы на месторождении прекращены до получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию в установленном порядке.

Аварий на объектах угольной промышленности Чукотского автономного округа в 2018 г. не зарегистрировано. 

За 2017 г. аварий также не зарегистрировано. Случаев производственного травматизма в 2017 – 2018 г.г. не зарегистрировано.

Требования по исполнению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности предприятиями исполняются в полном объеме. Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта производится своевременно. 

В 2018 году предприятиям угольной отрасли зарегистрированы 7 заключений экспертизы промышленной безопасности – 5 ТУ, 2 ТП .

Основной проблемой, связанной с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости ОАО «Шахта Угольная» продолжает оставаться крайне низкий уровень финансирования, напрямую связанный с небольшими объемами добычи для собственных нужд Чукотского автономного округа. В целом Правительством Чукотского автономного округа прорабатываются вопросы полной ликвидации добычи угля подземным способом и переходу на ведение работ открытым способом, а также перевод части объектов жизнеобеспечения на газ. 

Общая оценка состояния промышленной безопасности  и противоаварийной устойчивости угледобывающих предприятий может быть принята удовлетворительной.

Горноспасательное обслуживание предприятий угольной отрасли осуществляется структурными подразделениями Филиала «Чукотский ВГСО» АО «Промышленная безопасность». Профессиональные подразделения и ВГК укомплектованы личным составом в соответствии с утвержденной штатной численностью и согласованной дислокацией. ПЛА согласовываются в установленном порядке, договора на противоаварийное обслуживание заключены. ВГК предприятий аттестованы отраслевой комиссией Минэнерго России по аттестации аварийно-спасательных служб (формирований) и спасателей ТЭК, город Москва.
За 2018 г., по результатам проведенных 77 проверок (в т. ч. 39 в рамках постоянного государственного надзора и 38 по контролю за исполнением предписаний) состояния промышленной безопасности в угледобывающих предприятиях, было выявлено и предписано к устранению 82 нарушения требований норм и правил безопасности. Привлечено к административной ответственности (штрафам) 2 должностных лиц на сумму 40 тыс. руб.

Нарушений, требующих приостановки работ за отчетный период не выявлено.
Предприятия угольной отрасли имеют все предусмотренные законодательством лицензии, необходимые для осуществления деятельности, связанной с эксплуатацией опасных производственных объектов. Проверок соблюдения лицензиатами лицензионных требований и условий планом работы на 2018 г. не было предусмотрено. Нарушения лицензионных требований и условий, которые приводили бы к приостановке действия лицензий или обращению в суд по вопросу аннулирования лицензии в ходе проведения контрольных мероприятий не выявлено. 

Всеми предприятиями разработаны Положения о производственном контроле за состоянием промышленной безопасности. В 2018 году обеспечен пересмотр действующих на предприятиях ОАО «Шахта Угольная» и ООО «Берингпромуголь» систем управления промышленной безопасностью с целью приведения их в соответствие «Типовым положением о единой системе управления промышленной безопасностью и охраной труда для организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев)» (утв. приказом Ростехнадзора от 30 ноября 2017 года № 520).
3.1.2. Объекты горнорудной и нерудной промышленности

Основными объектами горнорудной промышленности в отчетном периоде являлись:

1) 4 рудника с подземным способом добычи (из них 2 с комбинированной отработкой открытым и подземным способом): 

- рудник «Каральвеем» на Каральвеемском золоторудном месторождении (ОАО «Рудник Каральвеем»);

- рудник «Купол» на золотосеребряном месторождении Купол (АО «Чукотская горно-геологическая компания») с комбинированным способом добычи; в текущем году введен в эксплуатацию обособленный участок подземных горных работ «Морошка»;

- рудник «Майский» на Майском золоторудном месторождении (ООО «Золоторудная компания «Майское») с комбинированным способом добычи;

- рудник «Двойной» на месторождении Двойное (ООО «Северное золото»); 

 2) 1 рудник с открытым способом отработки:

- рудник «Валунистый» на месторождении Валунистое (ООО «Рудник Валунистый»), добыча руды открытым способом.

В составе рудников  в т. ч. числятся 5 ОПО (карьера) золоторудной добычи (1 - на руднике «Купол», 1 - на месторождении Майское, 3 - на руднике «Валунистый», из которых в работе 1 - карьер зоны Новая). 

3) 6 шахт по отработке вечномерзлых песков - участки подземной старательской добычи на месторождениях россыпного золота Иультинского района (1 - АО «Чукотская торговая компания» на месторождении руч. Пеньельхин, 5 - ООО «Артель старателей «Шахтер» на месторождениях р. Рывеем и руч. Сквозной). 


4) Подконтрольными сохранятся полигоны добычи россыпного золота 2-х предприятий - ООО «А/с «Полярная» (Участок старательской добычи р.Пильхинкууль, участок старательской добычи руч. Астория, участок старательской добычи р. Пильхинкууль, верхнее течение)  и ООО «Артель старателей «Чукотка» (участок старательской добычи «Ичувеем», участок старательской добычи «Быстрый», участок старательской добычи Млелювеем), ведущих в зимне-весенний период вскрышные работы с применением взрывчатых материалов.

В составе горнодобывающих предприятий учтено 4 объекта по переработке золотосодержащих руд (ЗИФ) и 3 участка извлечения золота (переработки минерального сырья) россыпного золота:

1) ООО «Рудник Валунистый» на месторождении Валунистое - фабрика обогатительная рудника «Валунистый» со средней годовой производительностью по переработке руды - 200 тыс. т.; 

2) АО «Чукотская горно-геологическая компания» на месторождении Купол - золотоизвлекательная фабрика рудника «Купол» с годовой производительностью по переработке руды – 1645,5 тыс. т. Также проводится переработка руды рудника «Двойной» ООО «Северное золото».

3) ОАО «Рудник Каральвеем» на Каральвеемском золоторудном месторождении - золотоизвлекательная фабрика рудника «Каральвеем» с годовой производительностью по переработке руды - 350 тыс. т.; 

4) ООО «Золоторудная компания «Майское» - золотоизвлекательная фабрика годовой производительностью по переработке руды 800 тыс. т.

5) ООО «Артель старателей «Полярная» - 1 участок извлечения золота;


6) ООО «Артель старателей Шахтер» - 2 участка по переработке минерального сырья. 

Также в составе объектов горного надзора учтены:

- 1 объект дорожного строительства – «Участок транспортного строительства (автомобильная дорога Колыма-Омсукчан-Омолон-Анадырь на территории Чукотского автономного округа. Участок Омолон-Анадырь с подъездами до Билибино, Комсомольского, Эгвекинота. км 575 - км 598,2)» - владелец ООО «Спецстроймонтаж», работы с применением БВР прекращены, ОПО с учета не снят;

- 8 объектов «Участок геологоразведочных работ», их них 1 – II класса опасности, 5 – III класса опасности, 2 – IV класса опасности.

Кроме перечисленных, в стадии разработки находится проектная документация на строительство горнодобывающего предприятия на золоторудном месторождении Клен (ООО «Клен»), и на золоторудном месторождении Кекура Стадухинского рудного узла (недропользователь - ЗАО «Базовые металлы»), расположенном в Билибинском муниципальном районе Чукотского автономного округа. В 2018 г. горные работы на указанных предприятиях не проводились, ожидаемое начало работ на месторождении Кекура Стадухинского рудного узла в очередной раз перенесено.

В 2018 г. на предприятиях горнорудной промышленности Чукотского автономного округа произошла 1 авария, предварительно материальный ущерб оценивается в 120000 (сто двадцать тысяч) руб. 00 коп.

За 2017 г. на предприятиях горнорудной промышленности на территории Чукотского автономного округа аварийность не зарегистрирована.

В 2018 г. на предприятиях горнорудной отрасли зарегистрировано 3 несчастных случая со смертельным исходом.

За 2017 г. на предприятиях горнорудной отрасли зарегистрировано 2 несчастных случая со смертельным исходом.

В результате происшедшей аварии в 2018 г. зарегистрирован 1 групповой несчастный случай, число пострадавших 2 человека, оба с легким исходом. У одного пострадавшего с течением времени степень тяжести переквалифицирована на тяжелую.  

Происшедшая 09 декабря 2018 г. авария произошла на золотодобывающем предприятии ООО «Артель старателей Шахтер» при ведении горных работ подземным способом.

Распределение несчастных случаев со смертельным исходом по подотраслям промышленности в 2018 г.:

1) на объекте ведения подземных горных работ золотодобывающего предприятия;

2) на объекте ведения открытых горных работ золотодобывающего предприятия.

Распределение несчастных случаев со смертельным исходом по подотраслям промышленности в 2017 г.:

1) на объекте обогащения полезных ископаемых золотодобывающего предприятия;

2) при ведении подземных горных работ золотодобывающего предприятия.

Анализ причин аварий и несчастных случаев со смертельным исходом. 

1. 15.03.2018 г., при настройке оборудования для скреперования рассечки 4-4 панельного штрека №4 шахты 130 АО «Чукотская торговая компания», упавшим заколом кровли смертельно травмирован горнорабочий очистного забоя И.И. Завьялов. 

Комиссией по расследованию установлены следующие причины несчастного случая со смертельным исходом:

1) неудовлетворительное принятие и выполнение мер исполнителями работ по выявлению  отслоений пород кровли (заколообразования) и по приведению кровли в  безопасное состояние. Не произведено остукивание кровли и бортов выработки  металлическим предметом, не был применён звуковой способ выявления отслоений пород и их распространения. 

2) нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда;

3) неудовлетворительный уровень контроля за обеспечением требований промышленной безопасности при выполнении горных работ, в части качественного и своевременного выявления и ликвидации заколообразований;

4) неудовлетворительная организация производства работ.

2. 20.10.2018 г. в ООО «Рvдник Валvнистый» в результате наезда автосамосвала БелАЗ-5473 смертельно травмирован машинист буровой установки Стрикаленко И.О.
Комиссией по расследованию установлены следующие причины несчастного случая со смертельным исходом:

1) перевозка людей и грузов на не оборудованном и не предназначенном для этих целей технологическом транспорте;

2) грубая неосторожность пострадавшего; покидание рабочего места без разрешения лица технического надзора, передвижение к месту производства работ на не предназначенном для этих целей транспорте.

3) неудовлетворительный уровень контроля за производством ремонтных работ со стороны лиц сменного технического надзора.

3. 09.11.2018 г. в транспортной рассечке № 2 шахты № 954 ООО «Артель старателей «Шахтер» упавшим заколом кровли смертельно травмирован взрывник Монастырский А.В.

Комиссией по расследованию установлены следующие причины несчастного случая со смертельным исходом:

1) нахождение пострадавшего в опасной зоне по неустановленной причине, в нарушение указаний горного мастера; 

2) грубая неосторожность пострадавшего. Покидание безопасного рабочего места без ведома лица технического надзора, не выполнение инструкций по безопасным методам выполнения работ;

3) неудовлетворительный уровень контроля за обеспечением требований промышленной безопасности при выполнении горных работ.

4. 10.12.2018 г. на руд. дворе № 1 шахты № 64 ООО «Артель старателей «Шахтер» при дроблении отбойным молотком негабаритного куска горной массы машинистом подземных установок Гайворонским В.П. произошёл неконтролируемый взрыв. В результате происшедшего разлетевшимися кусками горной массы были легко травмированы машинист подземных установок Гайворонский В.П. и проходивший мимо взрывник Ковалев А.П.

Комиссией по расследованию установлены следующие причины аварии и связанного с ней группового несчастного случая:

1) контакт рабочего инструмента отбойного молотка со скрытым отказом шпурового заряда взрывчатых веществ в негабаритном куске породы, вызвавшем неконтролируемый взрыв;

2) неудовлетворительная организация и осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности, не были приняты необходимые меры к снижению риска возникновения аварии.  
Все действующие предприятия горнорудной промышленности, эксплуатирующие опасные производственные объекты, имеют согласованные положения о производственном контроле и действующие службы производственного контроля за состоянием промышленной безопасности. ОПО зарегистрированы в гос. реестре опасных производственных объектов. Требования по исполнению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности в целом предприятиями исполняются в полном объеме. Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта производится своевременно.

Идентификация опасных производственных объектов производилась службами производственно-технических отделов подконтрольных горнодобывающих предприятий. Правильность заполнения карт учета и сведений об опасных веществах и технических устройствах лежит на руководителях подконтрольных предприятий и проверяется, при поступлении материалов, специалистами отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу. Проверка правильности идентификации опасных производственных объектов осуществлялась инспекторским составом отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу. 

В отчетном периоде предприятиям горнорудной отрасли было зарегистрировано 50 заключений экспертизы промышленной безопасности по соответствующему виду надзора: 1- ДК, 1- ДБ, 3 - ТП, 41 - ТУ, 1 – ЗС, 3- ОБ. 

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной защищенности в 2018 г. признана неудовлетворительной, учитывая 3 происшедших несчастных случая со смертельным исходом и 1 аварию. 

На территории Чукотского автономного округа аварийно-спасательное обслуживание горнодобывающих предприятий производится двумя АСФ: 

1) подразделениями Филиала «Чукотский военизированный горноспасательный отряд» АО «Промышленная безопасность» обслуживаются объекты: ОАО «Рудник Каральвеем», ООО ЗК «Майское», ООО «А/с Шахтёр», АО «Чукотская торговая компания», ООО  «А/с Полярная», ООО «Рудник Валунистый», ООО  «А/с Чукотка»;

2) подразделениями Дукатского ВГСВ филиала «ВГСО Северо-Востока» ФГУП «ВГСЧ» МЧС России обслуживаются объекты ООО «Северное золото» и АО «Чукотская горно-геологическая компания».

 Во всех организациях, осуществляющих ведение горных работ подземным способом и эксплуатирующих ОПО I и II класса опасности, созданы нештатные аварийно-спасательные формирования (ВГК). Профессиональные подразделения и ВГК укомплектованы личным составом в соответствии с утвержденной штатной численностью и согласованной дислокацией. 

Все подразделения укомплектованы специальным горноспасательным оборудованием в соответствии с утвержденными в установленном порядке «Табелями технического оснащения». В составе Филиала «Чукотский ВГСО» АО «Промышленная безопасность» имеется газоаналитическая лаборатория.

Готовность подразделений военизированных горноспасательных частей и ВГК горных предприятий к ликвидации аварий проверяется при проведении учебных тревог в организации по графикам, утвержденным техническим руководителем (главным инженером) организации и согласованным с командиром подразделения ВГСЧ, обслуживающего организацию (в соответствии с требованиями Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Инструкция по проведению учебных тревог и учений по плану ликвидации аварий», утв. приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 14 февраля 2013 года № 59). 

За 2018 г. на предприятиях горнорудной отрасли проведено 13 проверок, из них 4 плановых. По результатам проведенных обследований выявлено и предписано к устранению 29 нарушений требований промышленной безопасности.

По фактам выявленных нарушений возбуждено 26 административных дел, наложено 26 административных наказаний, в том числе 19 административных штрафов (19 - в 2017г.) и 4 административных приостановление деятельности (1 – в 2017 г.), общая наложенная сумма штрафов составила 2495 тыс. руб. (1520 тыс. руб. - в 2017 г.).

В план работы 2018 года изменений не вносилось, проверки, предусмотренные планом работы, выполнены на 100%.

За 2017 г. на предприятиях горнорудной отрасли проведено 47 проверок, из них 8 плановых. По результатам проведенных обследований было выявлено и предписано к устранению 69 нарушения требований промышленной безопасности.

Снижение показателей надзорной деятельности по сравнению с 2017г. объясняется изменениями критериев их оценки (в 2017 г. и ранее к числу документарных проверок относились мероприятия по рассмотрению планов развития горных работ, горноотводной документации и пр.)

К числу проблемных вопросов, связанных с реализацией надзорной деятельности в области горного надзора, по прежнему относится крайний дефицит квалифицированных специалистов с высшим образованием в области горного дела на территории Чукотского автономного округа. 

Невозможность предоставления ведомственного жилья в Ростехнадзоре, высокий уровень стоимости жилья и низкий уровень оплаты труда (в сравнении с подконтрольными предприятиями) делает проблематичным привлечение квалифицированных специалистов, желающих переехать для дальнейшей трудовой деятельности на территорию Чукотского автономного округа из центральных районов страны. При этом, такие запросы по трудоустройству поступают регулярно.

В соответствии с Федеральным законом «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997 г. № 116-ФЗ все объекты горнорудной промышленности на территории Чукотского автономного округа отнесены ко II и III классу опасности - опасные производственные объекты высокой и средней опасности, объекты I класса отсутствуют, что определяет периодичность проведения надзорных мероприятий, планируемую при составлении годовых планов проверок.

Основные направления работ по приведению действующих ОПО в соответствие с требованиями нормативных документов намечаются отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу при рассмотрении годовых планов развития горных работ по каждому конкретному предприятию на основании анализа результатов надзорной деятельности и отчетов служб производственного контроля предприятий за прошедший год и оформляются протоколом. Данные вопросы включаются в планы работы инспекторского состава для контроля исполнения в течение года, при проведении контрольных мероприятий.

В 2018 г. предприятиям горнорудной промышленности лицензии на виды деятельности, связанные с эксплуатацией опасных производственных объектов, не выдавались. Грубых нарушений лицензионных условий, требующих приостановки деятельности в судебном порядке, в 2018 г. не выявлено. 

Всеми поднадзорными предприятиями Чукотского АО, эксплуатирующими опасные производственные объекты I и II класса, предоставлены сведения о создании систем управления промышленной безопасностью.

3.1.3. Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта

3.1.3.1. Объекты нефтегазодобывающей промышленности и геолого-разведочных работ

Единственным объектом добычи углеводородного сырья (природного газа) на территории Чукотского автономного округа является Западно-Озерное месторождение газа (Западно-Озерный участок Анадырского нефтегазоносного бассейна), расположенное в восточной части Анадырского района в 110 км. на юго-юго-запад от г. Анадырь. Организация-недропользователь ООО «Сибнефть-Чукотка», эксплуатирующая – ООО «Сибнефть-Чукотка». Эксплуатируется объект «Фонд скважин», состоит из 4 эксплуатационных скважин. 

Второй объект – «Фонд скважин», (Участок «Телекайский» Анадырского нефтегазоносного бассейна), состоит из 2 поисково-разведочных скважин, законченных бурением. Скважина Р10 - законсервирована, скважина Р11 - находилась во временной консервации по финансово-экономическим причинам. Эксплуатирующая организация - ООО «Сибнефть-Чукотка», недропользователь ООО «Чукотнефть».

План развития горных работ на 2018г. ООО «Сибнефть-Чукотка» согласован протоколом МТУ Ростехнадзора от 15 декабря 2017 года № 25 с уровнем добычи 40 млн.м3, фактический уровень добычи за 2018 г. составил 32 млн. м3.
В 2018 г. аварий и несчастных случаев со смертельным исходом не зарегистрировано. 

В 2017 г. аварии и несчастные случаи со смертельным исходом также отсутствовали.

В связи с изменениями, вступившими в силу после защиты проекта «Оперативный пересчет запасов углеводородов Западно-Озерного газового месторождения» в ФБУ «ГКЗ» г. Москва, в настоящее время в стадии согласования находится проект «Дополнение к технологический схеме разработки Западно-Озерного газового месторождения». 

Замечания по исполнению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности в отчетном периоде отсутствовали.

Договор на противофонтанное обслуживание объекта «Фонд скважин» в 2018 г. был заключен между недропользователем ООО «Сибнефть-Чукотка» и Федеральным казенным учреждением «Аварийно-спасательное формирование «Дальневосточная противофонтанная военизированная часть». На 2019 г. ООО «Сибнефть-Чукотка» заключен договор №20-19 на оказание услуг по обеспечению противофонтанной безопасности с ООО «Апстрим сервис»

Объекты «фонд скважин» отнесены к IV классу опасности, в связи с чем плановые проверки ООО «Сибнефть-Чукотка» не проводились, основания для проведения внеплановых проверок в отчетном периоде отсутствовали. 

ООО «Сибнефть-Чукотка» имеет лицензии № ПМ-78-007648 на Производство маркшейдерских работ и № ВХ-78-007652 на Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности. В 2018 г. обе лицензии были переоформлены в связи с изменением юридического адреса предприятия.

3.1.3.2. Объекты магистрального трубопроводного транспорта и подземного хранения газа

Единственным объектом магистрального трубопроводного транспорта на территории Чукотского автономного округа является газопровод «УКПГ Западно-Озерного месторождения - АГРС г. Анадырь» протя​женностью 104 км., с подземной прокладкой, диаметр трубы 219х8 мм.

Строительство магистрального газопровода было начато в ноябре 2001 г. В ноябре 2005 г. объект введен в опытно-промышленную эксплуатацию.



Эксплуатация магистрального газопровода осуществляется в 2018 г. эксплуатирующей организацией ООО «Сибнефть-Чукотка». Объект «Участок магистрального газопровода» зарегистрирован в государственном реестре ОПО, рег. № А78-00106-0011, III класса опасности.

Аварийность и производственный травматизм за 2018 г. и 2017 г., а также за весь период эксплуатации не зарегистрированы.

В 2016 г. проведена внутритрубная диагностика и экспертиза промышленной безопасности газопровода «УКПГ Западно-Озерного месторождения - АГРС г. Анадырь». Экспертиза промышленной безопасности зарегистрирована в установленном порядке, рег. № ТУ- 03694-2016. По результатам экспертизы «установлена возможность дальнейшей эксплуатации объекта согласно паспортным характеристикам (давление Рраб.=2,5 МПа, Траб.=0оС) сроком на 3 года (до февраля 2019 г.). 

Замечания к ООО «Сибнефть-Чукотка» по осуществлению производственного контроля и соблюдению законодательно установленных процедур регулирования промышленной безопасности за 2018 г. отсутствовали.

Основным фактором, оказывающим влияние на противоаварийную устойчивость объектов, является их расположение в удаленных труднодоступных районах, что делает проблематичным своевременную переброску к ним профессионального АСФ в случае аварийной ситуации. В связи с этим, сделан упор на содержание НАСФ предприятия, способной обеспечить ведение работ в первоначальный период по ликвидации возможных аварийных ситуаций до прибытия профессионального подразделения. Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости газопровода «УКПГ ГП «Западно-Озерное» - АГРС г. Анадыря» удовлетворительная.

Противоаварийное обслуживание магистрального газопровода и участка комплексной подготовки газа осуществляется Хабаровским центром «Экоспас» (филиал АО «Центр аварийно-спасательных и экологических операций»). 

Плановые проверки ООО «Сибнефть-Чукотка» в 2018 г. не проводились, основания для проведения внеплановых проверок в отчетном периоде отсутствовали.

ООО «Сибнефть-Чукотка» имеет лицензию № ВХ-78-007652 на Эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности. В 2018 г. лицензия были переоформлена в связи с изменением юридического адреса предприятия.

Нарушения лицензионных требований и условий, которые требовали бы приостановки действия лицензий, в текущем периоде не выявлены.

Эксплуатирующая организация ООО «Сибнефть-Чукотка» имеет утвержденное в установленном порядке положение о производственном контроле за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте.
3.1.4. Маркшейдерские работы и безопасность недропользования

Лицензии на вид деятельности Производство маркшейдерских работ на территории Чукотского автономного округа выданы 28 подконтрольным предприятиям, из них, связанных с эксплуатацией ОПО – 13. Работы, связанные с пользованием недрами велись в 2018 г. 21 предприятием горнорудной, 3 - угольной промышленности, 1 - газодобычи.

В 2018 г. вопросы обязательных требований по безопасному ведению работ, связанных с пользованием недрами, маркшейдерскому обеспечению горных работ, предупреждению и устранению вредного влияния горных работ на население, окружающую среду, здания и сооружения рассматривались при проведении  при рассмотрении 13 материалов уточнения границ горных отводов (из них согласовано - 8), при рассмотрении проектной документации в рамках работы в комиссии Чукотнедра (16 проектов, из них, согласовано - 12). 

В 2018 г. проведено 2 плановых проверки, в ходе которых выявлено 3 нарушения обязательных требований по безопасному ведению работ, связанных с пользованием недрами, маркшейдерскому обеспечению горных работ; при проведении 8 внеплановых проверок, проведенных в отношении соискателя лицензии, либо лицензиата в связи с переоформлением лицензии выявлено 1 нарушение.

Все предприятия, ведущие горные работы, имеют утвержденные Положения о геолого-маркшейдерском обеспечении промышленной безопасности, разрабатываемые, в составе Положений о производственном контроле за состоянием промышленной безопасности.

Нарушения лицензионных требований и условий, которые требовали бы приостановки действия лицензий, в текущем периоде не выявлены.

Соблюдение требований по технологии ведения работ при реализации технических (технологических) проектных документов, планов (программ) и схем развития горных работ, иной проектной документации на осуществление работ, связанных с пользованием недрами осуществляется отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу на стадии согласования годовых планов развития горных работ (далее ПРГР), а также территориальными отделами при контроле выполнения условий их согласования. Всего за отчетный период рассмотрено 29 ПРГР и дополнений к ним, из них согласовано 29.  Существенных, грубых нарушений, требовавших приостановки ведения работ, за отчетный период не выявлено. Объекты, расположенные на площадях залегания полезных ископаемых в границах горных отводов, на подконтрольной территории отсутствуют.

За 2018 г. рассмотрен и согласован 1 комплект материалов по ликвидации объекта недропользования (ГРР, причина отказ недропользователя). Также зарегистрировано 1 заключение экспертизы промышленной безопасности на проектную документацию «Технический проект консервации горных выработок».

Контроль за достоверностью геолого-маркшейдерских исходных данных, включаемых в государственную статистическую отчетность предприятий по добыче полезных ископаемых, их соответствие проектной документации проводится инспекторским составом, закрепленным за конкретным предприятием на стадии первичного рассмотрения планов развития горных работ с выдачей заключения о соответствии представляемых материалов «Требования к планам и схемам развития горных работ в части подготовки, содержания и оформления графической части и пояснительной записки с табличными материалами по видам полезных ископаемых, графику рассмотрения планов и схем развития горных работ, решению о согласовании либо отказе в согласовании планов и схем развития горных работ, форме заявления пользователя недр о согласовании планов и схем развития горных работ». 

Основным проблемным вопросом маркшейдерского обеспечения горных работ остается крайний дефицит квалифицированных кадров данной специальности на подконтрольной территории, а также отсутствие специалистов данного профиля в составе отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу.

3.1.5. Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности

На территории Чукотского автономного округа объекты нефтеперерабатывающей промышленности отсутствуют. 

Надзор за объектами нефтепродуктообеспечения на территории Чукотского автономного округа проводится за 12 предприятиями, эксплуатирующими 28 объектов, внесенных в Государственный реестр ОПО. Ведомственная принадлежность предприятий, осуществляющих хранение ГСМ: топливно-энергетический комплекс; жилищно-коммунальный комплекс; горнодобывающие предприятия. 

На подконтрольных предприятиях Чукотского автономного округа, эксплуатирующих склады нефтепродуктов и группы резервуаров, за 2018 г.  аварии, а также смертельный, групповой и тяжелый травматизм не зарегистрированы.

За 2017 год на подконтрольных предприятиях Чукотского автономного округа, эксплуатирующих склады нефтепродуктов и группы резервуаров, смертельный, групповой и тяжелый травматизм отсутствовали.  


Продолжается работа по паспортизации складов ГСМ, резервуаров и технологических трубопроводов, по проведению технического диагностирования резервуаров и технологических трубопроводов отдаленных складов ГСМ горных предприятий и отделений жилищно-коммунально-хозяйственного комплекса национальных поселений. Работа  по перерегистрации ОПО в соответствии с изменениями Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997 №116-ФЗ закончена в установленные законом сроки.

На всех предприятиях разработаны и действуют «Положения об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности». 

Экспертиза резервуарного парка и технологических трубопроводов проводится в соответствии с графиком в установленные сроки.


По результатам выявленных при проведении экспертных обследований дефектов составляются графики ремонтов резервуаров и оборудования, открывается финансирование на закупку, завоз материалов и запасных частей и ремонтные работы, проводятся конкурсы и заключаются договора со специальными организациями на проведение ремонтных работ. В связи с коротким летним и навигационным периодам, одновременное проведение экспертных обследований, закупка и завоз материалов, а также выполнение ремонтных работ устаревшего оборудования складов нефтепродуктообеспечения не представляется возможным. В связи с этим весь объем ремонтных работ, как правило, смещается на следующий летне-навигационный период. 

Всеми предприятиями Чукотского автономного округа, имеющими опасные производственные объекты, своевременно проводится страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации ОПО.

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости при эксплуатации складов ГСМ  и групп резервуаров удовлетворительная.

Основной проблемой при эксплуатации объектов хранения ГСМ является старение резервуарного парка и оборудования складов нефтепродуктов, в связи с чем, предприятия вынуждены проводить систематические обследования технических устройств с привлечением специалистов экспертных организаций. Данная работа проводится на постоянной основе. 

В большинстве поднадзорных предприятий имеются разработанные ПЛАСы и ПЛАРНы. В остальных предприятиях ведется их разработка либо идет процесс согласования разработанных ПЛАСов и ПЛАРНов в администрациях муниципальных образований, органах МЧС и в Управлении.

Во время проведения плановых обследований инспекторский состав определяет достаточность мероприятий, предусмотренных ПЛАСами и ПЛАРНами; определяет порядок проведения ежеквартальных тренировок по одной из позиций ПЛАСа или ПЛАРНа и ежегодных тренировок по ПЛАСу или ПЛАРНу в целом и т.п.

Все крупные горнодобывающие предприятия имеют договора на обслуживание опасных производственных объектов с профессиональными спасательными формированиями,  более мелкие предприятия создали нештатные аварийно-спасательные формирования из числа собственных работников, прошедших обучение и аттестацию.

За 2018 г. было проведено 5 плановых проверок и 1 внеплановая проверка. По результатам плановых проверок выявлено 11 нарушений, возбуждено одно административное дело на юридическое лицо на общую сумму 200 тыс. руб.

В 2017 г. проведено 4 плановых и 6 внеплановых предлицензионных проверок. Выявлено 1 отступление от требований законодательства по промышленной безопасности. 

В 2018 г. проведена 1 проверка в отношении лицензиата при переоформлении лицензии, по результатам проведенной проверки в рамках лицензионного контроля выявлено 8 нарушений.

Системы управления промышленной безопасности (СУПБ) разработаны в таких крупных предприятиях, как ГУП ЧАО «Чукотснаб», АО «Чукотская горно-геологическая компания», ООО А/С «Чукотка» и др. В основной массе мелких поднадзорных предприятий СУПБ не разработаны, действуют положения о производственном контроле за состоянием промышленной безопасности. 

Инновационные проекты, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий, не зарегистрированы.

3.1.6. Объекты металлургической и коксохимической промышленности

Объекты металлургической и коксохимической промышленности на территории Чукотского автономного округа отсутствуют.
3.1.7. Объекты газораспределения и газопотребления

На территории Чукотского автономного округа, зарегистрировано 9 объектов газораспределения и газопотребления, III и IV класса опасности, эксплуатируемые 3 предприятиями:

1. Газомоторная теплоэлектроцентраль (ГМ ТЭЦ) в г. Анадырь с установленной электрической мощностью 28,65 МВт, тепловой мощностью 74,91 Гкал/час и котельная УКПГ газового месторождения «Западно-Озерное». На ГМ ТЭЦ для обеспечения мощности установлено 5 газовых энергетических модулей «Caterpillar» G3616 с электрогенератором 3,65 МВт, и 2-х дизельных двигателей «Caterpillar» DF3516 с электрогенератором 5,2 МВт, напряжением 6,3 кВ, с утилизацией тепла от систем охлаждения и выхлопных газов. Основная выработка тепла осуществляется в 4-х водогрейных котлах «LOOS» UT-14500х10. Газ для ГМ ТЭЦ поступает с Западно-Озерного газового месторождения. Газомоторная ТЭЦ г. Анадырь входит в состав АО «Чукотэнерго» РАО «ЭС Востока». С 01.03.2010 года эксплуатация осуществляется с привлечением специализированной подрядной организации - оператора  ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» (Московская область г. Железнодорожный). 

Один опасный производственный объект газомоторной ТЭЦ зарегистрирован эксплуатирующей организацией ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» в Центральном управлении Ростехнадзора за рег.№ А02-54917-0006 (Сеть газопотребления газомоторной ТЭЦ).

2. Котельная УКПГ газового месторождения «Западно-Озерное» - установлены 2 водогрейных котла КСВ-1.0 с суммарной номинальной теплопроизводительностью 1,72 Гкал/ч и суммарным расходом топлива (природного газа) 224 м3/ч. Котельная предназначена для обеспечения тепловой энергией установки комплексной подготовки газа месторождения «Западно-Озерное». Эксплуатация осуществляется ООО «Сибнефть-Чукотка». 

Опасные производственные объекты газового месторождения «Западно-Озерное» зарегистрированы эксплуатирующей организацией ООО «Сибнефть-Чукотка» за   рег. №№ А78-00106-0008, А78-00106-0009, А78-00106-0010, А78-00106-0012, А78-00106-0013, А78-00106-0014, А78-00106-0015.

3. Сеть газопотребления промышленного парка «Анадырь» (включающая блочно-модульную котельную на газообразном топливе мощностью от 0,1-40 Мвт. -  энергоустановка промышленного парка «Анадырь», два агрегата мощностью 1,3 МВт каждый с суммарным потреблением газа 288,6 м3/ч). Эксплуатация осуществляется ООО «Управляющая компания «Промышленный парк» «АрктикПромПарк».

Один опасный  производственный объект «Сеть газопотребления промышленного парка «Анадырь» зарегистрирован ООО «Управляющая компания «Промышленный парк» «АрктикПромПарк» в государственном реестре ОПО 09.04.2018 г. за № А78-00158-0001. 

Протяженность наружных газопроводов составляет 0,2 км.

Аварийность, групповой и смертельный травматизм за 2018 г. не зарегистрированы.

Аварийность, групповой и смертельный травматизм за 2017 г. отсутствовали.

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» разработано Положение об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах.

2 объекта газопотребления (АГМ ТЭЦ и котельная УКПГ) не выработали свои нормативные сроки службы, поэтому под проведение обязательного экспертного обследования не попадают.

2 объекта газопотребления (АГМ ТЭЦ и котельная УКПГ) по признаку наличия газа (таблица 2 приложения 2 Федерального закона от 21 июля 1997г № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов») не попадают в разряд подлежащих обязательному декларированию.

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» своевременно проводит страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов (страховой полис от 19.03.2014 г. серия 111 №0101640931).

ООО «Сибнефть Чукотка» своевременно проводит страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации  опасных производственных объектов (страховой полис от 19.10.2016 г. серия 111 №0100686601).

ООО «Управляющая компания «промышленный парк «АрктикПромПарк» своевременно проводит страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации  опасных производственных объектов (страховой полис серия 111 №0200260484 от 01.03.2018 г.).

ООО «Теплоэнергосервис ДКМ» и ООО «Сибнефть-Чукотка» на каждом опасном производственном объекте газопотребления разработало «План локализации аварийных ситуаций». На Анадырской газомоторной  ТЭЦ создано нештатное аварийно-спасательное формирование в составе 10 человек, 3 из которых прошли обучение в органах МЧС. Договор на противоаварийное обслуживание заключен с Филиалом «Чукотский ВГСО» АО «Промбезопасность».

ООО «Управляющая компания «Промышленный парк «АрктикПромПарк» представлен План мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на опасном производственном объекте ООО «УК «Промышленный парк «АрктикПромПарк» согласованный с директором Хабаровского центра «ЭКОСПАС» филиала АО «ЦАСЭО».

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости на объектах газораспределения и газопотребления высокая. 

Основной проблемой филиала «Чукотский ВГСО» ЗАО «Промбезопасность»                    (г. Москва) является отдаленность газового промысла «Западно-Озерное», что при неустойчивых погодных условиях и бездорожью накладывает свою специфику на организацию своевременного обслуживания объекта.

На Анадырской газомоторной ТЭЦ создано нештатное аварийно-спасательное формирование в составе 10 человек, 3 из которых прошли обучение в органах МЧС.

При плановых обследованиях объектов газопотребления инспекторский состав уделяет особое внимание проведению учебных тренировок: ежеквартальных – по одной из позиций ПЛАСа, годовых – по ПЛАСу в целом.

В соответствии с «Планом работы Межрегионального технологического управления Ростехнадзора» в 2018 году плановые проверки не проводились.

В декабре 2017 года межрайонной прокуратурой в отношении ООО «Сибнефть-Чукотка» проведена проверка, возбуждено дело об административном правонарушении, материалы дела по подведомственности были переданы в МТУ Ростехнадзора. По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении юридическое лицо ООО «Сибнефть-Чукотка» привлечено к административной ответственности  по ст. 9.19 КоАП РФ, на сумму 150 тыс. руб.

За 2018 год проведено 2 внеплановые проверки в отношении соискателя лицензии ООО «Управляющая компания «Промышленный парк «АрктикПромПарк», по результатам проверок нарушений не выявлено.

Инновационные проекты, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости двух объектов газопотребления Чукотского автономного округа, не зарегистрированы.

3.1.8. Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты

Объекты спецхимии на территории Чукотского автономного округа отсутствуют.

Объектами химического надзора на подконтрольной территории являются склады СДЯВ и реагентные отделения четырех золотоизвлекательных фабрик (ЗИФ) горнодобывающих предприятий ООО «Рудник Валунистый», АО «Чукотская горно-геологическая компания», ОАО «Рудник Каральвеем», ООО «ЗК «Майское» ООО «Северное золото», и объекты газодобычи ООО «Сибнефть-Чукотка». 

На объектах химического надзора,  расположенных на территории Чукотского автономного округа, за 2018 г. аварии, смертельный, групповой и тяжёлый травматизм не зарегистрированы.

За 2017 г. аварии, смертельный, групповой и тяжёлый травматизм отсутствовали.

На территории Чукотского автономного округа уничтожение запасов химического оружия не проводится.

На всех предприятиях разработаны и действуют «Положения по организации и осуществлению производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах».

Все предприятия своевременно проходят страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов. Все объекты хранения СДЯВ, подлежащие декларированию, прошли данную процедуру в установленном порядке.

В 2018 г. зарегистрировано 14 заключений экспертизы промышленной безопасности, в том числе 1- ДТП и 13 - ТУ.

Общая оценка состояния безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных объектов удовлетворительная. Все горные предприятия, эксплуатирующие химические опасные производственные объекты, заключили договор на аварийно-спасательное обслуживание с Филиалом «Чукотский ВГСО» АО «Промбезопасность» (г. Анадырь). Все горные предприятия, эксплуатирующие химически опасные производственные объекты, имеют собственные нештатные аварийно-спасательные формирования, оснащенные в соответствии с «Табелями оснащения».

В 2018 г. было проведено 6 проверок, из них 4 плановые проверки и 2 – в рамках постоянного надзора. По результатам проведенных проверок выявлено 2 нарушения, возбуждено 1 административное дело на юридическое лицо на общую сумму 200 тыс. руб.

Все объекты хранения СДЯВ, подлежащие декларированию, прошли данную процедуру в установленном порядке, подлежащие пересмотру декларации регистрируются своевременно. 

Аварии и групповые несчастные случаи в 2018 году не зарегистрированы.

Все предприятия, эксплуатирующие химически опасные производственные объекты, разработали и провели согласования Планов ликвидации аварийных ситуаций. Все горные предприятия, эксплуатирующие химические опасные производственные объекты, заключили договор на аварийно-спасательное обслуживание с филиалом «Чукотский ВГСО» АО «Промбезопасность» (г. Анадырь). Все горные предприятия, эксплуатирующие химически опасные производственные объекты, имеют собственные нештатные аварийно-спасательные формирования, оснащенные в соответствии с «Табелями оснащения»; имеют аварийные запасы материалов и финансовое обеспечение на случай аварийной ситуации. 

У всех предприятий, эксплуатирующих химически опасные производственные объекты, имеются лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов». При проведении плановых проверок данных предприятий в части соблюдения лицензионных требований и условий, серьезных нарушений, приведших к обращению в суд по вопросу аннулирования или к приостановке действия лицензий, не выявлено. Завершается процесс переоформления ранее выданных лицензий с приведением их в соответствие с действующим законодательством.

Предприятия, эксплуатирующие объекты I и II классов опасности, имеют действующие системы управления промышленной безопасностью. 

Инновационные проекты, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости химически опасных производственных объектов Чукотского автономного округа, не зарегистрированы.

3.1.9. Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования

На территории Чукотского автономного округа деятельность, связанную с хранением и применением взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования, а также изготовлением ВМ на местах производства работ осуществляют и имеют соответствующие лицензии предприятия горнодобывающей промышленности, а именно:

1. ООО «Артель старателей «Шахтер» - добыча россыпного золота подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

2. АО «Чукотская торговая компания» - добыча россыпного золота подземным способом (хранение, применение ВМ).

3. ООО Артель старателей «Полярная» - добыча россыпного золота открытым способом (производство, хранение, применение ВМ, распространение ВМ).

4. ООО Артель старателей «Чукотка» - добыча россыпного золота  открытым способом (производство, хранение, применение ВМ).

5. АО «Чукотская горно-геологическая компания» - добыча рудного золота и серебра открытым и подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

6. ООО «Северное золото» - добыча рудного золота открытым и подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

7. ООО «Рудник Каральвеем» - добыча рудного золота подземным способом (производство, хранение, применение ВМ).

8. ООО «Золоторудная компания Майское» - добыча рудного золота подземным и открытым способом (производство, хранение, применение ВМ).

9. ООО «Рудник Валунистый» - ведение открытых горных работ на месторождении Валунистое (хранение, применение ВМ).

10. ООО «Базовые металлы» - в 2018г. осуществлялось только хранение ВМ, взрывные работы не велись, планируется ведение работ на месторождении Кекура после завершения этапа гос. экспертизы проектной документации на объекты недропользования.

Два предприятия ОАО «Морской торговый порт Певек» и ОАО «Морской порт Анадырь» в период навигации эксплуатируют 2 ОПО «Площадка погрузки-разгрузки взрывчатых материалов».

Также 1 организация вела работы по изготовлению ВВ на местах производства работ подрядным способом (АО «Многовершинное» на объектах ООО «Рудник Валунистый»).

	период
	Израсходовано

	
	 ВВ всего,

тыс. т.
	Изготов-ленных вблизи мест при-менения,   тыс. т.
	ЭД, 

тыс. шт.
	Неэлектрические

системы взрывания (СИНВ), тыс. шт.
	ДШ,

тыс. м.
	РП,

тыс. шт.

	 2017г.
	9,2
	8,453
	623,671
	1205,221
	1104,985
	5,312

	2018г.
	10,695
	8,256
	735,492
	1129,9
	726,245
	0,79


Некоторые изменения в номенклатуре и объемах потребления ВМ в отчетном периоде связаны с увеличением объемов открытой добычи руды (ООО «ЗК «Майское») а также началом ведения работ подземного рудника на месторождении Морошка (АО «Чукотская горно-геологическая компания, участок «Морошка» рудника «Купол»). 
Оценка численности взрывников и работников поднадзорных организаций, имеющих доступ к обращению взрывчатых материалов промышленного назначения.

	
	2017г.
	2018г.

	Имеющих  доступ к обращению взрывчатых материалов
	325
	307

	в т.ч. взрывников
	147
	125


Случаев утрат взрывчатых материалов на территории Чукотского автономного округа в 2017-2018 г.г. не зарегистрировано.

При производстве взрывных работ аварийность и травматизм в 2018г. отсутствовали. В то же время зарегистрирована 1 авария (неконтролируемый взрыв) при ручном дроблении негабарита в подземной выработке. 

Несчастных случаев со смертельным исходом, произошедших в результате аварий, в 2018 г. не зарегистрировано.

Анализ причин аварий и несчастных случаев 

10.12.2018 г. на руд. дворе № 1 шахты № 64 ООО «Артель старателей «Шахтер» при дроблении отбойным молотком негабаритного куска горной массы машинистом подземных установок Гайворонским В.П. произошёл неконтролируемый взрыв. В результате происшедшего разлетевшимися кусками горной массы были легко травмированы машинист подземных установок Гайворонский В.П. и проходивший мимо взрывник Ковалев А.П.

Комиссией по расследованию установлены следующие причины аварии и связанного с ней группового несчастного случая:

1) контакт рабочего инструмента отбойного молотка со скрытым отказом шпурового заряда взрывчатых веществ в негабаритном куске породы, вызвавшем неконтролируемый взрыв;

2) неудовлетворительная организация и осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности, не были приняты необходимые меры к снижению риска возникновения аварии.  
По результатам проведенного расследования предложены к исполнению следующие мероприятия:

1.  Запретить ручную разделку негабаритов с применением отбойных молотков. 

Срок исполнения – до 09.01.2019 г. 
2. Дробление негабаритов производить с применением накладных зарядов ВМ непосредственно на места ведения взрывных работ, либо на специализированных площадках с применением спец. средств механизации (пневмобутобой с дистанционным управлением и т. п.). 

Срок исполнения – до 09.01.2019 г. 

3. Разработать регламент производственного процесса по дроблению негабаритов с применением спец. средств механизации.

Срок исполнения – до 01.03.2019 г. 

4. В соответствии с п. 7 Федеральных нормы и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при взрывных работах», утверждённых приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16 декабря 2013 г.  N 605 (в ред. приказа Ростехнадзора от 30.11.2017 № 518.) провести испытания электродетонаторов партии №№ 222-237.

Срок исполнения – до 12.01.2019 г.

5. Провести внеочередной повторный инструктаж всем работникам участка ведения горных работ под роспись Инструкции по предупреждению, обнаружению и ликвидации отказавших зарядов взрывчатых веществ на земной поверхности и в подземных горных выработках в ООО «А/с «Шахтер».

Срок исполнения – до 12.01.2019 г.

6. Повысить, со стороны инженерно-технических работников ООО «А/с «Шахтер», уровень требовательности к исполнителям (работающему персоналу), по выполнению требований промышленной безопасности, в части приведения рабочих мест в безопасное состояние.                            

Срок исполнения – с 09.01.2019 г.  

7. Провести внеплановый инструктаж работникам подземного горного участка ООО «А/с «Шахтёр» по причинам и обстоятельствам аварии, произошедшей 10.12.2018 г. на шахте № 64.

Срок исполнения – до 15.01.2019 г. 

8. Повысить контроль со стороны лиц ответственных за руководство производства взрывных работ при осмотре горных выработок на предмет безопасности производства работ после производства взрывных работ. 

Срок исполнения – с 09.01.2019 г. 

9. Главному инженеру ООО «А/с «Шахтёр» Лагутову С.В., начальнику участка подземного Сороке П.А. – пройти внеочередную аттестацию в области промышленной безопасности в Центральной аттестационной комиссии Ростехнадзора в соответствии с должностными обязанностями.                                                                                                                                    

Срок исполнения -  до 01.03.2019 г.                                                                                                                                                                                                              

Все предприятия, связанные с ведением взрывных работ имеют согласованные положения о производственном контроле за соблюдением требований промышленной безопасности. Разработка деклараций промышленной безопасности, экспертиза промышленной безопасности, страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта производятся своевременно и контролируются как на стадии согласования планов развития горных работ, так и при оформлении разрешений на проведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения. 

В 2018 г. проблемы, связанные с обеспечением безопасности в области взрывного дела, отсутствовали. В то же время значительные сложности в подготовке отчетной документации в части сбора информации о расходе ВМ создает отсутствие  правовой основы получения этих данных. 

Программы (мероприятия) по совершенствованию взрывного дела в поднадзорных организациях рассматриваются и согласовываются при рассмотрении годовых планов развития горных работ.

За 2018 г. инспекторским составом отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу проведено 12 проверок объектов применения, хранения и изготовления взрывчатых материалов, в том числе 2 плановых, 7 в рамках постоянного надзора, 2 по контролю за исполнением ранее выданных предписаний. При этом выявлено 9 нарушений норм и правил промышленной безопасности. 

За 2017 г. инспекторским составом отдела горного надзора по Чукотскому автономному округу проведено 48 проверок объектов применения, хранения и изготовления взрывчатых материалов и материалов проектной и другой документации при выдаче разрешений на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения, в том числе 8 плановых, 6 в рамках постоянного надзора, 9 по контролю за исполнением ранее выданных предписаний. При этом выявлено 28 нарушений норм и правил промышленной безопасности. Наложен административный штраф на 1 должностное лицо, на сумму 30 тыс. руб.

Снижение показателей надзорной деятельности объясняется исключением мероприятий по рассмотрению материалов проектной и другой документации при выдаче разрешений на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения из числа документарных проверок.
Основные направления работ по приведению действующих ОПО в соответствие с требованиями нормативных документов намечаются отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу при рассмотрении годовых планов развития горных работ по каждому конкретному предприятию на основании анализа результатов надзорной деятельности и отчетов служб производственного контроля предприятий за прошедший год и оформляются протоколом. Данные вопросы включаются в планы работы инспекторского состава для контроля исполнения в течение года, при проведении контрольных мероприятий. 

Все предприятия, ведущие работы, связанные с использованием ВМ, имеют соответствующие лицензии на виды деятельности. В 2018 г. проведена 1 проверка лицензиата при переоформлении лицензии в связи с изменением адреса осуществления деятельности. Серьезные нарушения лицензионных требований и условий, которые бы требовали приостановки действия лицензий или обращения в суд по вопросу аннулирования лицензии, не выявлены.

3.1.10. Транспортирование опасных веществ

На территории Чукотского автономного округа в отчетном периоде транспортирование опасных веществ осуществлялось 9 предприятиями. Для транспортирования опасных веществ используется автомобильный транспорт, оборудованный в соответствии с требованиями «Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств» и имеющий допуск органов технадзора и ГИБДД. Количество специальных транспортных средств для перевозки опасных грузов составляло 65 единиц. 

Железнодорожный транспорт на территории Чукотского автономного округа отсутствует.

В государственном реестре ОПО по состоянию на 24.12.2018 г. зарегистрировано 11 объектов «Участок транспортирования опасных веществ». Транспортирование опасных веществ осуществляется предприятиями, ведущими горные и взрывные работы и предприятиями нефтепродуктообеспечения.

Аварийность и производственный травматизм со смертельным исходом за 2017 г. не зарегистрированы. 

В 2018 г. аварийность и производственный травматизм со смертельным исходом отсутствовали.

Транспортированием опасных веществ на территории Чукотского автономного округа в основном занимаются горнодобывающие предприятия (технологические перевозки ВМ, СДЯВ и ГСМ). В период навигации, в связи с необходимостью массового вывоза грузов из морских портов в крайне сжатые сроки, к перевозке опасных грузов по дорогам общего пользования на договорной основе привлекаются сторонние транспортные организации, имеющие соответствующие разрешительные документы и специальный автотранспорт. 

В целом по всем предприятиям, осуществляющим хранение, транспортирование ВМ и СДЯВ, ежегодно разрабатываются мероприятия по обеспечению противоаварийной и антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов предприятия:

-  уточняется перечень ОПО;

- осуществляется контроль за состоянием основного и дублирующего оборудования основных  технологических процессов;

- проводятся диагностические экспертные обследования объектов, отработавших нормативный срок;

- проводятся освидетельствования и испытания оборудования на ОПО.

Контроль функционирования оснащения и состояния систем и средств противоаварийной защиты, оповещения, сигнализации и связи проводится службами ПБ и ОТ и соответствующими службами предприятий.

Техническое состояние и противоаварийная устойчивость участков транспортирования находятся в удовлетворительном состоянии: движение транспортных средств на ОПО проводится по разработанным маршрутам; подъездные пути своевременно очищаются от снежных заносов; применяются погрузочные эстакады и площадки; транспортные средства регулярно проходят диагностику и технические осмотры.

За 2018 г. проведено 2 плановых выездных проверок. По результатам проведенных проверок нарушений не выявлено.

На всех подконтрольных предприятиях, занимающихся транспортировкой опасных веществ (ВВ, СДЯВ, ГСМ), разработаны ПЛАСы (ПЛА). Так как основными предприятиями, занимающимися перевозками опасных грузов являются горные предприятия, их объекты обслуживаются аварийно-спасательными формированиями, которые обслуживает и горные работы (Филиала «Чукотский военизированный горноспасательный отряд» АО «Промышленная безопасность», Дукатского ВГСВ филиала «ВГСО Северо-Востока» ФГУП «ВГСЧ»).

В 2018 г. нарушений в части антитеррористической защищенности выявлено не было. 

Взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, субъектами исполнительной власти в области обеспечения транспортной безопасности и антитеррористической защищенности объектов и транспортных средств обеспечивается путем проведения совместных проверок на основании планов совместной работы с силовыми структурами Чукотского автономного округа, а также в рамках работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Правительства Чукотского автономного округа (КЧС), Совета безопасности Чукотского автономного округа, куда входят представители всех заинтересованных федеральных и муниципальных органов исполнительной власти Чукотского автономного округа.

3.1.11. Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья

Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья на территории Чукотского автономного округа отсутствуют.

3.1.12. Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115(С. 

На территории Чукотского автономного округа, подконтрольной МТУ Ростехнадзора, расположено 13 подконтрольных организаций,  эксплуатирующих 27 опасных производственных объектов горнодобывающей и угольной промышленности, тепло-электроэнергетики, объектов жизнеобеспечения (203 технических объекта).

Аварийность и производственный смертельный, групповой и тяжелый  травматизм на подконтрольных объектах за 2018 г. отсутствовали.  

Аварийность, производственный смертельный, групповой и тяжелый травматизм на подконтрольных объектах за 2017 г. отсутствовали. 

В  2018 г. с учета снято 2 технических устройства, поставлено на учёт 2 технических устройства, 67 технических устройств отработали срок службы.

Производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности организован на каждом предприятии, эксплуатирующем оборудование, работающее под давлением. На каждом предприятии назначены ответственные за организацию и осуществление производственного контроля; данные ответственные проходят регулярно проверку знаний в территориальной аттестационной комиссии МТУ Ростехнадзора (в Чукотском автономном округе).  

Экспертиза промышленной безопасности технических устройств, отработавших нормативный срок службы или парковый ресурс, проводится регулярно в должном объеме. 

На территории Чукотского автономного округа отсутствуют зарегистрированные экспертные организации, поэтому данную работу выполняют представители экспертных организаций других регионов РФ. По причине удаленности экспертных организаций имелись случаи несвоевременного (до нескольких недель) проведения экспертных обследований объектов и случаи почтовых задержек (до нескольких месяцев) получения заключений экспертизы промышленной безопасности.

Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов с оборудованием, работающим под давлением, проводится своевременно. При проведении в 2018 г. обследований подконтрольных предприятий не обнаружено случаев не проведения страхования ответственности.

Серьезных проблем, связанных с реализацией требований вновь введенных технических регламентов, не возникало.

Существенных проблем, связанных с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий в 2018 г. не возникало, главным образом благодаря устойчивому финансированию и постоянному контролю за предприятиями отрасли со стороны Правительства Чукотского автономного округа. Основной проблемой, как и в других отраслях, при эксплуатации оборудования, работающего под давлением, является проблема отсутствия на территории Чукотского автономного округа учебного заведения, готовящего на постоянной основе персонал, занятый на обслуживании объектов и технических устройств, работающих под давлением. 

Общая оценка состояния безопасности может быть признана удовлетворительной.

В 2018 г. проведено 2 проверки из них 1 плановая, 1 – внеплановая, по контролю исполнения ранее выданных предписаний. По итогам плановой проверки выявлено 3 нарушения, на юридическое лицо наложен административный штраф на сумму 200,0 тыс. руб., к 1 должностному лицу применена мера воздействия «предупреждение». 
Отопительный сезон 2017-2018 г.г. на территории Чукотского автономного округа начался  25 августа 2017 г. и закончился 25 июня 2018 г. В  течение отопительного сезона в 2018 г.  аварий и инцидентов не зарегистрировано. С начала отопительного сезона 2017-2018 г.г.  аварий и инцидентов в электро- и теплоснабжающих организациях не зарегистрировано. 

Все подконтрольные предприятия, эксплуатирующие оборудование, работающее под давлением, имеют лицензии на вид деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III класса опасности». Однако многочисленные реорганизации подконтрольных предприятий и их отдаленность затрудняют  своевременно проводить контрольные мероприятия по вопросам соблюдения требований действующего законодательства в области лицензирования и соблюдения условий лицензирования. 

3.1.13. Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения

На территории Чукотского автономного округа зарегистрировано 30 предприятий, эксплуатирующих 51 опасный производственный объект с подъемными сооружениями IV класса опасности. Общая численность технических устройств составляет 245 подъёмных сооружений. Данные предприятия относятся к следующим отраслям: жилищно-коммунальное хозяйство; транспортный комплекс (морские порты); горнодобывающая промышленность; топливно-энергетический комплекс и т.д.

За 2018 г. аварии, тяжелый, групповой и смертельный травматизм на опасных производственных объектах с подъемными сооружениями не зарегистрированы.

За 2017 г. аварии, тяжёлый, групповой и смертельный травматизм на опасных производственных объектах с подъёмными сооружениями не зарегистрированы.

Производственный контроль за соблюдением требований промышленной безопасности организован на каждом предприятии, эксплуатирующем оборудование, работающее под давлением. На каждом предприятии назначены ответственные за организацию и осуществление производственного контроля; данные ответственные проходят регулярно проверку знаний в территориальной аттестационной комиссии МТУ Ростехнадзора (в Чукотском автономном округе).  

Экспертиза промышленной безопасности технических устройств, отработавших нормативный срок службы или парковый ресурс, проводится регулярно и в должном объеме. 

На территории Чукотского автономного округа отсутствуют зарегистрированные экспертные организации, поэтому данную работу выполняют представители экспертных организаций других регионов РФ. По причине удаленности экспертных организаций имелись случаи несвоевременного (до нескольких недель) проведения экспертных обследований объектов и случаи почтовых задержек (до нескольких месяцев) получения заключений экспертизы промышленной безопасности.

Страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасных производственных объектов с оборудованием, работающим под давлением, проводится своевременно. 

Серьезных проблем, связанных с реализацией требований вновь введенных технических регламентов, не возникло.

Существенных проблем, связанных с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных предприятий в отчетном периоде не возникало.

Общая оценка состояния безопасности может быть признана удовлетворительной.

Плановые проверки объектов IV класса опасности не проводились. Основания для проведения внеплановых проверок в отчетном периоде отсутствовали.

3.1.14. Предприятия оборонно-промышленного комплекса
Предприятия ОПК на территории Чукотского автономного округа не зарегистрированы.
3.1.15. Характеристика состояния безопасности электрических и тепловых установок и сетей

Топливно-энергетический комплекс Чукотского АО включает в себя:

а) энергопредприятия ОАО Э и Э «Чукотэнерго» с общей установленной электрической мощностью 136,75 МВт, тепловой мощностью 371,28 Гкал/час, в т.ч.:


- Анадырская ТЭЦ с установленной электрической мощностью 50 МВт, тепловой мощностью 140 Гкал/час;

     
- Чаунская ТЭЦ с установленной электрической мощностью 34,5 МВт, тепловой мощностью 99 Гкал/час;

     
- Эгвекинотская ГРЭС с установленной электрической мощностью 34 МВт и тепловой мощностью 64 Гкал/час.

     
- «Северные электрические сети» эксплуатируются с 1962 года:

протяженность линий электропередачи 110 кВ составляет 812 км, количество опор 4594, из них со сроком службы более 25 лет 3913.

     
- на правах аренды в состав ОАО «Чукотэнерго» входит Газомоторная теплоэлектроцентраль (ГМ ТЭЦ) в г. Анадырь с установленной электрической мощностью 18,25 МВт, тепловой мощностью 68,28 Гкал/час. Для обеспечения мощности установлено 5 газовых энергетических модулей «Caterpillar» G3616 с электрогенератором 3,65 МВт, и 2 дизельных двигателя «Caterpillar» DF3516 с электрогенератором 5,2 МВт, напряжением 6,3 кВ, с утилизацией тепла от систем охлаждения и выхлопных газов. Основная выработка тепла осуществляется в 4-х водогрейных котлах «LOOS» UT-14500х10. Газ для ГМ ТЭЦ поступает с Западно-Озерного газового месторождения.

б)  Билибинская АЭС Минатома России с установленной электрической мощностью 48 МВТ, тепловой – 67 Гкал/час.

в) Существующая ветроэлектростанция установленной мощностью 2,5 МВт (10 ветроагрегатов по 250 кВт). В работе 6 ветроагрегатов, остальные находятся в ремонте. 

г) 52 дизельная электростанция, установленной мощностью 77,6 МВт и 55 отопительных и производственно-отопительных поселковых котельных, установленной мощностью 337,77 Гкал/час, принадлежащих ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз», МП ЖКХ Билибинского муниципального района, муниципальному предприятию «Чаунское районное коммунальное хозяйство», муниципальному унитарному предприятию жилищно-коммунального хозяйства «Иультинское»
Кроме того, в поселках и районных центрах на объектах жизнеобеспечения имеются 46 аварийных источников электроэнергии, принадлежащих различным организациям, в т.ч. - ЖКХ, что позволяет, в случае отказа основного оборудования, обеспечить электроэнергией необходимые объекты. 

Развитие централизованного энергоснабжения на Чукотке не получило распространения из-за сложных климатических условий, больших расстояний и практически отсутствия надежных наземных транспортных связей между населенными пунктами. Электростанции работают изолированно друг от друга, за исключением Чаун-Билибинского энергоузла, объединяющего Чаунскую ТЭЦ, Билибинскую АЭС и Северные электрические сети и Анадырского энергоузла, включающего в себя Анадырскую ТЭЦ и Анадырскую газомоторную ТЭЦ. Основными потребителями электроэнергии в Чаун-Билибинском энергоузле и Иультинском районе являются горнодобывающие предприятия. В Анадырском энергоузле основными потребителями являются предприятия и организации жилищной и социальной сферы. По остальным районам основное потребление приходится на жилищный и социальный сектор.

АО «Ростелеком» полностью обеспечено резервными источниками.

С вводом в эксплуатацию новых, поселковых ДЭС, эксплуатируемых ЖКХ, старые переведены в разряд резервных. 

Гарантирующими поставщиками являются ОАО Э и Э «Чукотэнерго», ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз»,  МП ЖКХ Билибинского муниципального района, муниципальное предприятие «Чаунское районное коммунальное хозяйство», муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Иультинское»
Количество зарегистрированных потребителей электроэнергии составляет 1589 абонентов, тепловой энергии 1152. 

За 2018 г. аварийность и травматизм со смертельным исходом не зарегистрированы.

Аварии на территории Чукотского АО в системах централизованного энергоснабжения, подлежащие расследованию органами Ростехнадзора, за 2018 г. не зафиксированы. 

Электроснабжение и теплоснабжение на длительные сроки (24 часа и более) не прекращалось. 

За 2017 г. аварийность и травматизм со смертельным исходом не зарегистрированы.

Предприятия ОАО Э и Э «Чукотэнерго» не работают в  единой  национальной системе России.

За 2018 г. было  проведено 51 надзорное мероприятие в отношении производителей и потребителей энергоресурсов. 

В рамках проверок исполнения предписаний проведено 7 проверок. 

Выявлено 101 нарушение нормативной документации. За 2018 г. оформлено:

7 протоколов и постановлений об административных правонарушениях на сумму 184,0 тыс. руб. – плановые проверки; 

1 – протокол и постановлений об административном правонарушении на сумму 40,0 тыс. руб. – внеплановая проверка; 

4 – постановлений об административном правонарушении на основании постановления от Военной прокуратуры Чукотского гарнизона на сумму 8,0 тыс. руб.

1 – постановление об административном правонарушении на основании постановления Прокуратуры Билибинского муниципального района на сумму 2,0 тыс. руб.

1 – протокол об административном правонарушении передан в Арбитражный суд по Чукотскому автономному округу.

Взыскано 156,0 тыс. руб. Административным штрафам подверглось 8 должностных лиц на сумму 16,0 тыс. руб., 6 штрафов на юридическое лицо на сумму 220,0 тыс. руб.

Произведена проверка знаний Правил и норм по электробезопасности у 210 человек электротехнического и электротехнологического персонала. 
3.1.16. Характеристика состояния безопасности электро- и теплоснабжающих организаций и их готовности к работе в осенне-зимний период

В 2018 г. было проведено 7 проверок энергоснабжающих организаций.

Прохождение контроля подготовки к осенне-зимнему периоду в 2018 г. проходило без нарушений и аварий.

В ходе подготовке к осенне-зимнему периоду МТУ Ростехнадзора было принято участие в 4 комиссиях по подготовке  электро- и теплоснабжающих организаций (АО «Чукотэнерго и МП ГО Анадырь «Городское коммунальное хозяйство», ГП ЧАО «Чукоткоммунхоз»), МО Чукотского автономного округа. 

3.1.17. Характеристика состояния безопасности гидротехнических сооружений на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса

На  территории Чукотского АО, подконтрольной МТУ Ростехнадзора располагаются 6 подконтрольных предприятий горнодобывающей промышленности и энергетики, в том числе 3 предприятия в горнодобывающей промышленности, 2 предприятия энергетики и 1 предприятие коммунального хозяйства, которые эксплуатируют 11 гидротехнических сооружений.

1. ГТС в горнодобывающей промышленности:

1.1. АО «Рудник Каральвеем»:

- отстойник обезвоженных хвостов;

- отстойник обезвреженных растворов.

1.2. АО «Чукотская горно-геологическая компания»:

- хвостохранилище на месторождении «Купол» 

1.3. ООО «Золоторудная компания «Майское»:

- хвостохранилище обогатительной фабрики;

- плотина водохранилища.

2. ГТС в энергетике:

2.1. АО «Чукотэнерго»:

2.1.1. Филиал Эгвекинотская ГРЭС:

- золошлакоотвал  № 1;

- золошлакоотвал  № 2. 

2.1.2. ОП Анадырская ТЭЦ:

- гидроузел на реке Казачка; 

- золошлакоотвал. 

2.2. Филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Билибинская атомная станция» 

- гидроузел на  ручье Большой Поннеурген.

3. ГТС в коммунальном хозяйстве:

3.1. МП «Чаунское районное коммунальное хозяйство»:

- плотина г. Певек.

За 2018 г. аварийность и травматизм со смертельным исходом не зарегистрированы.

За 2017 г. аварийность и травматизм со смертельным исходом не зарегистрированы.

Основными проблемами, связанными с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости поднадзорных объектов, являются несвоевременное прохождение аттестации специалистов по причине большой текучести кадров при вахтовом методе работ в поднадзорных организациях; частая смена собственника организации.

За 2018 год  было проведено 9 внеплановых проверок. Было выявлено 5 нарушения. Проведено 7 внеплановых проверок по готовности поднадзорных предприятий к прохождению весеннего паводка и 1 проверок в рамках постоянного надзора за опасными объектами. Принято участие в 3-х проверках по антитеррористической защищенности предприятий топливно-энергетического комплекса.
3.1.18. Осуществление государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства

Количество поднадзорных объектов капитального строительства – 8.

Проведено 12 проверок объектов капитального строительства, в том числе 2 – по программе проведения проверок, 0 – по обращениям, 1 - получение извещения о сроках завершения работ подлежащих проверке, 1 – получение извещения о начале строительства, 5 – по исполнению предписания, 3 - получение извещения об окончании строительства.

Выявлено 12 нарушений требований технических регламентов (норм и правил), иных нормативных правовых актов и проектной документации при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства, при этом наложено 9 административных наказаний в виде административных штрафов на общую сумму 660,0 тыс. руб. из них на юр. лицо 600,0 тыс. руб. на должностное лицо 60,0 тыс. руб. Взыскано административных штрафов на сумму 420,0 тыс. руб.

Выдано 3 заключения о соответствии построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства установленным требованиям в 2018 г. 

На территории Чукотского автономного округа саморегулируемые организации не зарегистрированы.

Извещений о возникновении аварийных ситуаций при строительстве, реконструкции за 2018 г. в отдел общепромышленного и государственного строительного надзора по Чукотскому автономному округу не поступало.

Отдел уделяет внимание работе по проверке выполнения антитеррористических мероприятий на поднадзорных объектах капитального строительства.

Защищенность объектов, подконтрольных отделу государственного строительного надзора от террористических актов, за 12 месяцев 2018 г. проверялась инспекторским составом при всех видах проверок.

На подконтрольных объектах разработаны планы мероприятий 
по предупреждению террористических актов, заключены договора с охранными предприятиями. Сообщений о проникновении посторонних лиц на объекты, поднадзорные отделу, не поступало.

3.2. Выполнение поднадзорными организациями мероприятий по антитеррористической устойчивости объектов

На территории Чукотского автономного округа за 12 месяцев 2018 г. попыток несанкционированного проникновения на охраняемые территории опасных производственных объектов и объектов жизнеобеспечения не зарегистрировано.
За 12 месяцев 2017 г. попыток несанкционированного проникновения на охраняемые территории опасных производственных объектов и объектов жизнеобеспечения не зарегистрировано.

За 12 месяцев 2018 г. проведено обследование 2 складов взрывчатых материалов по антитеррористической устойчивости за оборотом взрывчатых материалов, 1 склада СДЯВ. Грубых нарушений не выявлено. Проведено 2 совместных с УФСБ по Чукотскому автономному округу и Администрацией городского округа Анадырь проверки объектов ОАО «Чукотэнерго»: Анадырская ТЭЦ и газомоторная ТЭЦ. Грубых нарушений не выявлено.

За 12 месяцев 2017 г. проведено обследование 3 складов взрывчатых материалов по антитеррористической устойчивости за оборотом взрывчатых материалов. Грубых нарушений не выявлено. Проведено 3 совместных с УФСБ по Чукотскому автономному округу и Администрацией городского округа Анадырь проверки объектов жизнеобеспечения г. Анадырь.

Также вопросы антитеррористической устойчивости объектов хранения и применения ВМ промышленного назначения рассматриваются при приемке их в эксплуатацию.

Заседаний Антитеррористической комиссии Совета безопасности Чукотского автономного округа в 2018 г. с участием представителей МТУ Ростехнадзора не проводилось.

В соответствии с распоряжением Губернатора Чукотского автономного округа заместитель руководителя МТУ Ростехнадзора с 2015 года включен в состав Совета безопасности Чукотского автономного округа.

В государственном реестре опасных производственных объектов на территории Чукотского автономного округа зарегистрировано 7 ОПО газораспределения и газопотребления, 16 ОПО связанных с хранением ВМ промышленного назначения.

Основным фактором, оказывающим влияние на противоаварийную устойчивость объектов, является их расположение в удаленных труднодоступных районах, что делает проблематичным своевременную переброску к ним профессионального АСФ в случае аварийной ситуации. В связи с этим, сделан упор
на содержание укрупненных ВГК (ДАСК) предприятий, способных обеспечить ведение работ в первоначальный период по ликвидации возможных аварийных ситуаций до прибытия профессионального подразделения.

Противоаварийное обслуживание опасных производственных объектов в текущем году осуществляется Филиалом «Чукотский ВГСО» АО «Промышленная безопасность» (переброска личного состава и оборудования при возникновении аварийных ситуаций предусмотрена авиатранспортом из п. Угольные Копи) и подразделениями Дукатского ВГСВ филиала «ВГСО Северо-Востока» ФГУП «ВГСЧ» МЧС России (обслуживаются объекты ООО «Северное золото» и АО «Чукотская горно-геологическая компания»).

Отделом горного надзора по Чукотскому автономному округу МТУ Ростехнадзора во исполнение требований Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21 июля 1997 г. №11б-ФЗ и постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18.12.2014 № 1413» от 27 июня 2017 г. № 756 продолжается работа по поэтапному переводу всех опасных производственных объектов, в том числе складов взрывчатых материалов промышленного назначения, складов сильнодействующих ядовитых веществ на охрану силами Управления по Дальневосточному федеральному округу Центра охраны объектов промышленности (филиал) ФГУП «Охрана» Росгвардии.
Анализ правоприменительной практики доведён до инспекторского состава. Анализ деятельности структурных подразделений, обеспечивающих контрольно-надзорные мероприятия за опасными производственными объектами газораспределения и газопотребления и при необходимости принятия мер по повышению качества контрольно-надзорной деятельности также доведён до инспекторского состава.

Общее состояние антитеррористической защищённости критически важных опасных производственных объектов состояние антитеррористической защищенности поднадзорных объектов от террористических проявлений за 12 месяцев 2018 г. следует признать удовлетворительным.

3.3. Организация взаимодействия с аппаратами полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных управлениях
Взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти, субъектами исполнительной власти в области обеспечения транспортной безопасности и антитеррористической защищенности объектов и транспортных средств обеспечивается путем проведения совместных проверок на основании планов совместной работы с силовыми структурами Чукотского автономного округа, а также в рамках работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Правительства Чукотского автономного округа (КЧС), Совета безопасности Чукотского автономного округа, куда входят представители всех заинтересованных федеральных и муниципальных органов исполнительной власти Чукотского автономного округа.

В рамках работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Правительства Чукотского автономного округа (КЧС) заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора за 12 месяцев 2018 г. принято участие в 16 заседаниях. 

В рамках работы Межведомственной комиссии по охране труда в Чукотском автономном округе заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора за 12 месяцев 2018 г. принято участие в 1 заседании.
За 12 месяцев 2018 г. организовано следующее взаимодействие МТУ Ростехнадзора в работе Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе:
- 15 января 2018 г. для учета в работе при организации взаимодействия заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора принята к сведению информация о руководящем составе аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе (№А56-87-9 от 15.01.2018 г.);
- 27 февраля 2018 г. заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора принято участие при Правительстве Чукотского автономного округа в совещании с участием Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе и Заместителя Министра по развитию Дальнего Востока С.В. Качаевым.
- 07 марта 2018 г. в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе представлена информация в межведомственную комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросу «О готовности и достаточности сил и средств территориальных подсистем РСЧС к прохождению паводкоопасного периода и пожароопасного сезона 2018 года на территории субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа».
- 19 апреля 2018 г. принято участие уполномоченного должностного лица МТУ Ростехнадзора в приеме граждан в приемной Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе.

- 27 апреля 2018 г. в адрес Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе направлена информация о сложившейся сложной кадровой ситуации в обособленных подразделениях МТУ Ростехнадзора на территории Чукотского автономного округа.
- 07 мая 2018 г. на запрос Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе «О результатах взаимодействия» от 03.05.2018 г. №А56-87-135 представлены информационно-аналитические материалы (в пределах компетенции)  о результатах взаимодействия в рамках функций государственного контроля и надзора с хозяйствующими субъектами, осуществляющими финансово-хозяйственную деятельность в Чукотском автономном округе».
- 15 мая 2018 г. заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора принято участие в совещании в формате видеоконференции в студии Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе организованном аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе по вопросам обеспеченности нефтепродуктами субъектов Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе.
- 25 мая 2018 г. по запросу аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе от 11.05.2018 г. №А56-2156 представлена информация к совместному выездному совещанию полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе совместно с Секретарем Совета Безопасности Российской Федерации  в Дальневосточном федеральном округе по вопросу «О дополнительных мерах по обеспечению экологической безопасности и рационального природопользования в субъектах Российской Федерации, находящихся в пределах Дальневосточного федерального округа».
- 01 июня 2018 г. на запрос Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе от 30.05.2018 г. №А56-87-178 представлена информация о результатах проверки Акционерного общества «Российский концерн по производству энергетической и тепловой энергии на атомных станциях» (филиал АО «Концерн Росэнергоатом» «Дирекция по сооружению и эксплуатации плавучих атомных станций»), проведенной в период с 16.05.2018 г. по 22.05.2018 г. в рамках проведения проверок объекта капитального строительства на 2018 год.
- 16 июля 2018 г. по запросу аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе от 12.07.2018 г. №А56-3285 представлена информация о ходе подготовки к осенне-зимнему периоду 2018-2019 г.г.
- 29 августа 2018 г. на запрос Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе от 16.08.2018 г. №А56-87-239 представлена информация о результатах проверки объекта капитального строительства – гидротехнических сооружений и береговой площадки «Плавучая атомная теплоэклектростанция на базе плавучего энергоблока с реакторными установками КЛТ-40С в г. Певек Чукотского автономного округа».
- 30 августа 2018 г. по запросу Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе от 20.08.2018 г. №А56-87-250 принято участие уполномоченного должностного лица МТУ Ростехнадзора в межведомственном совещании по вопросу состояния безопасности объектов социального обслуживания в части обеспечения комплексной безопасности организаций социального обслуживания, в которых проживают дети, инвалиды и престарелые граждане, в субъектах Российской Федерации, расположенных в пределах Дальневосточного федерального округа. Представлена информация о результатах контрольно-надзорной деятельности по данному вопросу (по предложенным формам за 2015, 2016 и 2017 г.г. и I полугодие 2018 года, с разбивкой по годам).
- 30 октября 2018 г. принято участие уполномоченного должностного лица МТУ Ростехнадзора в приеме граждан в приемной Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе.

- 11 декабря 2018 г. заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора принято участие в совещании в формате видеоконференции в студии Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе организованном аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе по вопросам прохождения осенне-зимнего периода 2018-2019 годов.
- 28 декабря 2018 г. заместителем руководителя МТУ Ростехнадзора принято участие в совещании в формате видеоконференции в студии Главного федерального инспектора в Чукотском автономном округе под председательством Заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе О.А.Скуфинским по вопросам прохождения осенне-зимнего периода 2018-2019 годов.
Распоряжением Губернатора Чукотского автономного округа «О внесении изменения в Распоряжение Губернатора Чукотского автономного округа от 15 сентября 2009 года № 140» от 26 октября 2018 года № 284-рг заместитель руководителя МТУ Ростехнадзора включен в состав Межведомственной комиссии по охране труда в Чукотском автономном округе.
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